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■ VmiimAz ifjúság Ünnepe den megmozdulása ennek az élmiaka- 
rásnak az eredménye. Ezt nem lehet 
elgáncsolni, hanem meg kell erősíte­
ni. Tehát miről van szó? Az idősebb 
generáció értse meg a fiatalságot. 
Hogy ez a megértés ebben a város­
ban és törvény ható ságiban mennyire 
megvan, annak legékesebb bizonyíté­
ka ez a fényes disztábor, — hogy mi 
nem vendégek, hanem idehaza 
gyünk. (Hosszantartó taps.)

— Boldog örömmel olvastam Po- 
a Magyar; 

Nemzeti Bank elnökének beköszöntő­
jét: az állam nem nélkülözheti a ré­
gi, kiváló szakembereket, de még ke- 
vésibbé az ifjúság tettvágyát. — Ez 
a két generáció nem nézhet egymás­
sal farkasszemet, az idősebb gya­
korlati tudását a fiatal tettvágya 
kell, hogy kiegészítse. Hiába átitat­
juk magunkat a régi jó békeidővel, 
a mi kedvünkért a történelem 1914- 
be nem megy vissza. Egy új világgal 
állunk szemben. Poptrjvite cikke rá­
mutat arra, hogy már nyakig 
gyünk ebben az újkorban. Hát jöj­
jenek ezek az új emberek, jöjjön az 
új nemzedék, segítse kiaknázni 
ciáüis, cselekvőkészebb, 
új, erős Magyarországot.

—^ Abból a gondolatiból, hogy ez a 
megértés az 1934 évben megvaló­
sul, szeretettel köszöntőm a megje­
lent illusztris vendégeinket és a disz- 
táibort megnyitom.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd 
után Szamosközy Mihály íródeák tett 
jelentést a bajtársi törzs múlt 
tendei munkásságáról.
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Az egyetemisták disztáborozásán nagyszerű ünnepség keretében 
avatták patrónussá Farkas Béla dr főispánt 
és prímás dominussá Csergő Károly dr alispánt
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Felejthetetlenül szép ünnepség 
volt a Horváth Mihály Bajtársi 
Egyesület/ péntek esti disztáborozá- 
sa. Ez az ünnepség túlnőtt a szokásos 
társadalmi kereteken, de túlnőtt a 
szentesi kereteken is; ez a disztábo- 
rozás egész Csongrád vánnegyének 
nagyszerű megnyilatkozása volt a 
magyar ifjúság mellett. Megmutatta 
ez a diszáborozás elsősorban azt, 
hogy az ősi Csongrád vármegye és 
ennek a városnak a társadalma mi­
lyen szeretettel és féltő gonddal vi­
seltetik az ifjúság iránt, de megmu­
tatta azt is, hogy ez az ifjúság mi­
lyen hatalmas szervezett erőt képvi­
sel, megmutatta az ifjúság lelkét, 
amelyben mélyen él a hazafiul érzés 
tüze. Erre az ifjúságra építeni lehet 
és építeni is kell a jövő Magyaror­
szágot, mert Ők a nemzet remény­
ségei.

A kaszinó gyönyörűen feldíszített 
nagytermében fényes cerimóniával 
folyt le 1 a disztáborozás, amelynek 
középpontjában Farkas Béla dr fő­
ispán patrónussá avatása és Csergő 
Károly dr alispán primus dominussá 
avatása állott. Erre a nevezetes ese­
ményre nagyon sokan jöttek be a 
vármegyéből Szentesre, így Csongrád 
TÓI Piroska János dr pqlgármester 
vezetésével húsz tagú küldöttség, 
Kistelekről Piti István dr főszolgabí­
ró vezetésével ugyancsak húsz tagú 
fcsoport, a mindszentiek csoportját 
Korda Imre, a Nemzeti Egység fő­
titkára vezette. Ezenkívül a várme­
gye valamennyi községe képviseltet­
te magát a megye vezetőinek ebbe az 
előkelő tisztségbe való beiktatási ün­
nepségén.

vei impozáns számban vett részt a 
disztiáborozáson. Megható volt látni 
a frontharcosok megjelenését, akik 
frontharcos egyenruhában jöttek el.

Külön helyen foglaltak helyet a 
felavatandó új dominusok: Rácz An­
dor dr, Lakos István dr, Mátéffy 
György dr, Stammer Ákos dr, Török 
Zoltán, Novobáczky Rezső, Kuszák 
József, Sarkad! N. Mihály, Jakó De­
zső, Gencsy Zsolt dr, Szeles János dr, 
Csal lány Dezső dr és Mátéffy László

nulással hívták meg az egyetemisták 
a disztáborozásra. A fővezérség és 
vezérség tagjai a főasztalnál foglal­
taié helyet, középen ült Geley József 
dr egyetemi professzor, szemben a 
vezénséggel foglaltak -helyet a főis­
pán, az alispán és a felavatandó do- 
minusok.

Bárvig Imre dr, a budapesti fő­
vezérség képviselője nyitotta meg a 
disztáborozást, majd vitéz Bonczos 
Miklós dr vármegyei tisztifőügyész, 
a Bajtársi Törzs primus dominusa 
mozidott nag,yhakású megnyitó be­
szédet. A beszéd így hangzik:

povics Sándornak,

t :
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dr.
Farkas Béla dr főispánt és Csergő- 

Károly dr alispánt lampionos felvo-

vítéz dr Bonczos Miklós primus dominus 
megnyitó beszéde
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— Az életnek folytonos megújho­

dása az új esztendő, az az új esztendő, 
amelyben még nincsenek megtépett 
reménységek, hanem tele van friss 
erővel, élettel, új színekkel, tele hit­
tel, bizakodással élniakarással. Nyo­
morúság volna ez a világ új esztendő 
nélkül. Az elöregedő emberi világnak 
folytonos világossága a fiatalság, 
amelyben még nem csalódtunk, mely 
tele van idealizmussal, tele cselekvő- 
képességgel, élniakarással és csak­
ugyan nyomorúság -volna ez a világ 
fiatalság nélkül. Most, mikor az úje,sz 
tendő első lépcsőfokain megindulunk, 
jól esik látni, hogy az első lépés a 
fiatalságból indul ki. A szentesi Hor­
váth Mihály Bajtársi Egyesületnek 
a seregszemléje nyilvános tanubi- 
izonyságtétel a fiatalság részéről.

eszméket, amelyeket 14 évvel ezelőtt 
az első magvetők palántáltak el.

— Ilyen nap a mi disztáborozá- 
sunk. Mielőtt megkezdenénk, két ké­
rést szeretnénk intézni először a fia­
talsághoz. Szorgalmas munkát, fel­
tétlen fegyelmet kérünk az ifjúságtól 
Egy jottányit se engedjetek azon jo­
gokból, amelyeket megszereztetek, 
amelyeket törvények biztosítanak. 
Ne resteljétek bátran hirdetni a ke­
resztyén és nemzeti gondolatot. — 
(Hosszantartó taps és éljenzés.)

— Ne resteljétek hirdetni fajunk 
szeretetét, védelmét. , Tizennégy év­
vel ezelőtt ádáz gúnnyal fogadták 
ezeket az eszméket úgy belföldön, 
mint külföldön. Azóta megváltozott 
a világ és körülöttünk százmilliós né­
pek fektetik alapjukat ezekre a nem­
zeti gondolatokra.

A másik kérés az egész társada­
lomhoz szól. Jóakaratú megértéssel, 
érdeklődéssel méltóztas-sanak visel­
tetni a fiatalság iránt. Ez a fiatalság 
élni akar, ezt mindenkinek meg kell 
érteni. Fiatalság nélkül nincs társa­

ssá«' szemébe, hogy beleégessük az dalom, nincs nemzet, nincs élet. Meg 
ifjúság leikébe és szivébe azokat az kell érezniink, hogy a fiatalság min­

esz-

Ezután kövekezett az avatás, mely; 
fényes külsőségek között ment vég­
be. Először Farkas Béla dr főispánt 
avatták patrónussá és Csergő Ká­
roly dr altiispánt primus dominussá. 
Az eskütétel után, amelyet a közön­
ség kandelláber világánál állva hall­
gatott végig, Geley József dr egye­
temi tanár* köszöntötte a felavatott 
takat és arra kérte a megye vezető­
it, hogy segítsék az ifjúságot jogai 
kivívásában és elhelyezkedésében.

A professzor beszéde után Farkas 
Béla dr főispán lépett fel a pódium­
ra és nagy beszédet intézett az ifjú­
sághoz. A közönség frenetikus taps­
sal és felállással köszöntötte a főis­
pánt, aki a következő szózatot intéz» 
'te az ifjúsághoz:
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Tizennégy év óta minden évben 
és mindig ugyanezen a napon sereg­
szemlét tartottunk és disztátoorba hiv 
tűk kedves barátainkat. Ennek a 
nagy tábornak a célja az, hogy szoro­
san megszorítsuk egymás kezét, — 
hogy jó keményen belenézzünk a fia-

* "
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Hódmezővásárhely város ; közönsé­
ge azzal juttatta kifejezésre szerete­
tét főispánja iránt, hogy Endrey Bé­
la dr polgármester helyettes és Csá- 
ky Lajos , dr főügyész vezetésével 
impozáns küldöttség jött át a fő­
ispán patrónussá avatására.

A bajtársi alakulatok is kivették 
a részüket a szentesi bajtársi egye­
sület ünnepélyéből. A szegedi egye­
temi hallgatók húsz tagú küldöttsé­
ge Geley Lajos dr egyetemi profesz- 
szor és Eszterhás István vezetésével 
jött át, a hódmezővásárhelyi baj tár­
sakat külön autóbusz hozta, itt vol­
tak a többi környékbeli városok baj­
társi kiküldöttei is, míg a budapesti 
országos bajtársi egyesületet Bárvig 
Imre dr képviselte.

A helyi társadalom Négyes! Imre 
dr polgármester és Csema János, a

1
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1 „Felajánlom szivemet és lelkemet a magyar ifjúságnak!“ 
~ mondotta Farkas Béla dr főispán A

m
Méltóságos Uraim! Kedves Magyar 

Testvérek!
— Hálatelt szívvel mondok őszin­

te és igaz köszönetét Geley profesz- 
szor Ur Öméltóságának, a szegedi 
Tudomány Egyetem dékánjának azo­
kért a meleghangú szavakért, ame­
lyekkel engem, mint Csongrádvár- 
megye főispánját üdvözölni sziveske- 

Nemzeti Egység elnökének vezetésé- dett s hogy engem a Bajtái'si Egye­

sület patrónusává felavatni és 
tisztségbe bevezetni és beiktatni ked­
ves volt.

— A Bajtársi Egyesület ragaszko- 
dásának^ bizalmának, szeretetének és 
tiszteletének jelentősegét teljes mér­
tékben átérzem, azt nagyra értéke­
lem és biztosíthatom ifjú barátai­
mat, hogy natrónusi felavatásom 
nemcsak felejthetetlen élmény, hanem

elkötelezés egész életemre. (Hosszan­
tartó taps és éljenzés.) El vagyok je­
gyezve az ifjúsággal, amelyért dol­
gozni akarok, amelyért dolgozni és 
harcolni kell mindenkinek, akinek he­
lyén van a szive, aki szereti a saját 
fajtáját és akinek a magyar jövő biz­
tosítása mindenek felett álló és szent 
dolog.

— A magyar ifjúság, a magyar
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Meg-meg;újuló éljenzések szakítot­
ták félbe a főispán szavait, amikor 
pedig befejezte nagysikerű beszédét, 
a közönség állva percekig tüntetett 
mellette. Forró ünneplés volt!

A főispán után Csergő Károly dr 
alispán intézett komoly és mély ha­
tású beszédet az ifjúsághoz, amely­
ben fogadalmat tett arra, hogy az if­
júságot minden erejével támogatni 
fogja. Az alispán szavait szószerint 
az alábbiakban közöljük:

Csergő Károly dr alispán:
„Gondoskodok arról, hogy az ifjúság érdekei a vár­
megye részéről meleg pártfogásban részesüljenek,,

szálakkal kötött össze a Baj társak 
Szövetségével, meleg szívvel és me­
leg támogatással fogunk a Baj tár­
sak oldala mellett állani. Én gondos­
kodni fogok arról, hogy az ifjúság 
érdekei a vármegye és a társadalom 
részéről is meleg pártfogásban része­
süljenek, — és ebben az irányban és 
ezzel a gondolattal és ezzel a törek­
véssel és fogadalommal fogok dolgoz­
ni én is, mint a Baj társak Primus 
Dominusa.

A nagy tetszéssel és lelkesedéssel 
fogadott beszéd után a dominus ava­
tás következett, amely ugyancsak fé­
nyes cerimóniával ment végbe. Erdő­
háti Nagy János üdvözölte az ifjúság 
nevében a fogadalmat tett új domi- 
nusokat, akik részéről Lakos István 
di’ főjegyző mondott köszönetét a 
megtiszteltetésért és hüségfogadal- 
mat tett az ifjúság mellett. A Him­
nusz elóneklésével ért véget a mind­
végig lélekbemarkoló ünnepség, mely 
után reggelig tartó nagysikerű bál 
következett. Éjfélkqr megtartották 
a „Mementót“, megemlékeztek az el­
rabolt területen élő, elszakított test­
véreinkről.
:88i|:iBillHlllieilieillllllieillElllllllElllBIIIEIHEIIIEII»

zcti gondolat egységében összetar­
tunk. (Szűnni nem akaró hosszú él­
jenzés.)

— Még egyszer nagyon köszönöm 
az ifjúságnak személyemmel szemben 
megnyilvánult bizalmát és tiszteletét 
és igéremi a mai ünnepség alkalmával, 
hogy az ifjúság jogos és törvénysze­
rű törekvéseit magyar szivem, lel­
kem teljességével támogatni fogom. 
(Hosszantartó és szűnni nem akaró 
éljenzés.)

zettnek és törvénytisztelőnek kell len­
nie, hogy a reményeket beváltsa és 
hogy alapos felkészültséggel léphes­
sen arra az útra, amelyet a mai szen­
vedő kor kálváriás emberei járnak.

— De ugyanakkor a társadalomnak 
is tudnia kell, hogy súlyos kötelezett­
ségei és feladatai vannak az ifjúság­
gal szemben; tudnia kell, hogy az 
ifjúság jelenti a friss üde szellőt és 
az ifjúság energiája, tettrckészsége, 
lendülete nélkül a magyar nemzet 
megújhodása, politikai, gazdasági, 
társadalmi fejlődése és a magyar fel­
támadás nem képzelhető el. (Dosz- 
szantartó taps és éljenzés.)

akarat, a magyar jövő, a magyar 
felet remény letéteményese, hordozó­
ja, megszemélyesítője. Ez az ifjúság 
tudatában van annak, hogy a legszo­
rosabb élet- és sorsközösségben van 
a nemzettel, amely lecsonkitva, meg­
nyomorítva, anyagi és gazdasági ere­
jétől megfosztva szenved és küzd a 
megélhetésért, a boldogulásáért. Az 
ifjúságnak tudatában kell lenni, hogy 
a inai nehéz időkben nemcsak jogai, 
követelni valói, de kötelezettségei, 
még pedig súlyos történelmi kötele­
zettségei vannak. Az ifjúság az élet 
kapuja előtt áll, neki szorgalmasan 
és becsületesen, tisztességesen tanul­
nia kell és dolgoznia kell, f egye lm e-

Víssza kell utasítani a külföldről importált 
hazaszeretetei és lelkesedést!*
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— Az én szavam is a hála s a köszö­

net szava a Bajtársi Egyesületnek 
azért a nagy kitüntetéséért, megtisz­
telő bizalmáért és ragaszkodásáért, 
amellyel engem maguk közé válasz­
tottak, mellyel engem maguk között 
elsővé tettek. Ezen primus dominusi 
tisztséget hálás szívvel és büszkeség­
gel fogom viselni és azon társadalmi 
kötelezettségeim között, amelyek hi­
vatali és társadalmi állásomból reám 
hárulnak, ennek a kötelezettségnek, 
ennek a fogadalomnak, mai esküm­
nek, hűségesen, szeretettel, áldozatos 
lélekkel fogok eleget tenni. (Hosszan 
tartó taps és éljenzés.)

— Talán azért, mert fiatal éveim­
ben én is túl korán kikerültem az 
élet forgatagába és túl korán a ma­
gam erejéből kellett sok gonddal, 
küzkődéssel magamról gondoskodni, 
talán azért meleg szívvel nézem a 
mai ifjúságnak rendkívül nehéz, 
megdöbbentően súlyos helyzetét. Én 
nagyon meg tudom érteni az ő ktiz- 
ködésüket, gondjukat, nagyon meg 
tudom érteni, mit jelent a fiatal lé­
leknek egy jóságos kéz, vagy bizta­
tó előresegítés a boldogulás utján. 
Én azért meleg szívvel érzek az ifjú­
ság iránt és bajaik közel vannak lel­
kemhez és szeretném, hogy bár sok 
keserű és nehéz nap után és sok csa­
lódás után mégis nem reményvesztve, 
de erős hittel, erős akarattal, fel­
emelt fővel nézzen ez az ifjúság a jö­
vőbe s bízzon egy jobb jövőben. Egy­
más mellett vállvetve küzdjön a kö­
zért, ezért a nemzetért és hazáért. 
(Éljenzés.) Biztos vagyok abban. 

hogyha ezek az érzések hatják át ezt 
az ifjúságot, akkor ez előbb-utóbb el 
fogja érni a boldog jövőt, mert ez a 
hit, ez a kitartás, ez az erős akarat 
és égő hazaszeretet tüze el fogja ve­
zetni a fiatalságot a boldogulás ré­
vébe. (Úgy van!)

— Biztos vagyok abban, hogy en­
nek az ifjúságnak nagyszerű szerepe 
lesz a nemzet életében. Ez attól függ, 
hogy ez az ifjúság hogyan fogja be­
tölteni a szerepét. A magyar nemzet­
re előreláthatólag nehéz idők várnak 
és súlyos megpróbáltatásoknak lesz 
kitéve. A revízió ügyének, a nemzet 
megerősítésének, feltámadásának tör 
téneti időszakában és küzdelmeiben 
az ifjúság karja lesz az erő, az ifjú­
ság lelke lesz a magyar nemzet szive 
dobbanása, az ifjúság kitartása és 
égő akarata lesz a nemzet győzelme 
és- az ifjúság munkája, küzködése 
lesz a nemzet jövője és ezeréves tör­
ténelmének továbbszövése. 
taps.)

— Én biztos vagyok abban, hogy 
ezeknek a szent céloknak és felada­
toknak a magyar ifjúság nagy oda­
adással, — együttes akarattal és 
örömmel fog eleget tenni és biztos 
vagyok abban hogy ebből a munká­
ból is ki fogja venni részét ac ünne­
pet ülő Bajtársi Szövetség is.

Mi, akiket a mai ünnep újabb erős
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jubih 
szitő 
1 egált
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juságot nem féltem, mert soha sem 
lesz Brutus, aki akkor támadt jóte­
vőjére, Julius Cézárra, amikor min­
denkitől elhagyatva, védtelen volt. 
Az ifjúság soha sem fog az állam 
és a kormány hatalma ellen támad­
ni; tudja mivel tartozik a mai kor 
gyermeke a nemzetnek és kötelessé­
ge a törvény és tekintély tisztelet­
ben az élen járni. A magyar ifjuság- 
törekedjék a történelmi nemzet egy­
ségének megalkotására s önérzete­
sen utasítsa vissza, hogy hazaszere­
tetei, lelkesedést külföldről importál­
janak számára. Ha erőinkben meg- 
tépetten is, de van bátorságunk szem 
benézni a kókler majmokkal és a dög- 
lődő nemzetköziséggel. (Percekig 
tartó taps és éljenzés.)

— Én bízom az ifjúságban, annak 
hazafias érzésében és a magyar tár­
sadalom megértésében. Mélységes 
meggyőződésem, hogy a magyar if­
júság, ha szenvedések és nyomorúsá­
gok árán, ha gondok közt és verej- 
tékesen, ha hideg szobában, kenyé­
ren és vizen, örömök és vigadozások 
nélkül él, mégis hü marad szivében 
és lelkében a (magyar nemzeti gondo­
lathoz. Ez az ifjúság mindig idegenül 
fog állani a kultur-frondőrök szél­
sőségével szentben (taps és szűnni 
nem akaró éljenzés), azokkal szem­
ben, akik ma még megj uhászkodnak, 
törvénytisztelőknek és konstruktivok 
nak látszanak, de ha úgy fordul a 
kocka, az elkeseredés forró tüzét 
gyújtják Isten, haza, törvény s fegye­
lem ellen destruálnak. A magyar if-

Ne várjunk mindent a kormánytól: 
mozduljon meg az ifjúságiért a társadalom
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— Bizalmam Van a magyar társa­

dalomban is, tudatára kell ébrednie 
feladatának és közéleti problémával 
kell kiszélesíteni az. ifjúság kérdését, 
a diplomás ifjúság elhelyezését. Min­
denkinek segíteni kell ebben a 
kában. Ne várjunk mindent a kor­
mány hatalomtól és a hatóságoktól. 
Bár a kohmány s annak nagynevű 
zére, vitéz Gömbös Gyula "(hosszan­
tartó, szűnni nem akaró taps és él­
jenzés) a legjobb indulattal és szere­
tettel kezeli az ifjúságot és nem hi­
szem, hogy volna férfiú Magyaror­
szágon, aki közelebb állna a magyar 
ifjúsághoz, mint ő, mégis szükség van 
a társadalmi erők megmozdulására és 
összefogására, hogy az ifjúság kérdé­
se megoldhat%!egyen. (Úgy van, úgy 
van, hosszantartó éljenzés.) Mozdul­
janak meg a hegyek, mozduljon meg 
a töke és tegye meg kötelességét. 
,(Ugy van, úgy van, szűnni nem akaró

taps és éljenzés.) A tőke is érezze át 
a sorsközösséget, váljon nemzetivé és 
kamataival tegye lehetővé, hogy a ter­
melés fokozatos és lendületes megin­
dítása az arra érdemes diplomás ifjú­
ság elhelyezését biztosítsa. (Percekig 
tartó éljenzés.) Mit akar az ifjúság? 
Egy morzsát, egy darab kenyeret, dől 
go zni s élni akar tisztességesen és be­
csületesen, hogy a magyar jövőt biz­
tosítsa, A magyar ifjúság nem porté­
ka, ezzel nem lehet úgy eljárni, mint 
ahogy Afrikában és Brazíliában az 
ültetvényesek cselekednek a kávéval 
és a rüzskásával. amelyet a tengerbe 
zúdítanak, ha túltermelés jelentkezik. 
Az ifjúságot nem lehet a semmiség­
be dönteni, mert ezzel a magyar jö­
vő zuhanna hasadékba, a magyár if­
júságot szeretni kell, mert magyar lé­
lek, magyar szív, magyar érték, me­
lyet át kell mentenünk a jövőbe.
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A Déltenger szigetvilágában leját­
szódó rendkívül nagyszabású film­
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Afrika igazi arca11$
Közeledik a rózsás magyar hajnalr Báró Gourgaud világhírű expedíció­

ja. Afrika csodálatos szépsége, a 
Nílus, a Viktória vízesés, Szent Ilo­

na szigete stb.
Két óra alatt a látnivalók óriási tö­

mege.

A németek egyik legnagyobb 
gondolkodója és költője, Goethe azt 
mondta, hogy minden nemzetnek két 
arculata, két képe van. Az egyik, ame­
lyet a kortársak! látnak a fáradalmak, 
szenvedések, nyomorúságok sötét 
szemüvegén keresztül, — a másik a 
komoly, az igazi, mely a nemzet örök­
kévalósága felé tekint. Tekintsenek 
Önök is felemelkedett lélekkel és re-
wmmmmm

reménnyel, meg nem alkuvó magyar­
sággal a nemzet boldogulása és jövő­
je felé.

M— Tizenöt éve járjuk már a sötét 
magyar éjszakát és csak olykor, oly­
kor látunk már villanásokat és lát­
juk a remény felcsillanását, de én ér­
zem, hogy közeledik már az idő, ami­
kor reánk virad a rózsás magyar haj­
nal. ha kitartunk türelemmel és a nem
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Ollai József
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akaratú hirt, mintha a fürdés után 
annyira didergett és úgy vacogott 
volna a foga, hogy a nagy vacogás 
közben kitörött az alsó és felső met­
szőfoga. Mindezt még megtoldotta 
azzal, hogy jövő vasárnap már jóval dunk. 
3CöO0OO0O000OO0O0OOO00O00O0O0000<30OOOOO00O0OO0O000O0000O00000Q

többen lesznek s ebből az alkaloid­
ból, ha a felszerelést megkapják, vi- 
zipoló mérkőzést rendeznek az inség- 
akció javára.

Ott leszünk! Nézőkről gondosko-a Kereskedő Egylet 
választmányi ülésén

!
Iroly dr 
nély ha- 

amely- 
ry az if- 
mogatni 
ószermt Fényesen sikerült 

a Mária Kongregáció 
ünnepsége

Ülést tartott vasárnap Szántó An­
dor elnökletével a Kereskedő Egylet 
választmánya. Meleg szavakkal pa­
rental ta el az elpök Schreyer Sán­
dort, az egyik legrégibb szentesi ke­
reskedőt, aki nerprég költözött el az 
élők sorából. Emlékét jegyzőkönyv­
ben örökítik meg.

Most ünnepük meg az OMKE-mól 
Baltkányi Kálmán < igazgató 25 éves 
jubileumát. Az ünnepségeket előké­
szítő bizottságba Szántó Andort de­
legálták.

Fekete István titkár jelentéséből 
tudomásulvették, hogy szerdán este 
8 órakor érekezletet tart az egyesü­
letben az OMKE kiküldötte. Az érte­
kezleten a kereskedő társadalmat 
érdeklő valamennyi aktuális problé­
ma szőnyegre kerül. Utasították 
az elnökséget, hogy minél szélesebb 
körben készítse elő az összejövetelt.

Tudomásulvették, a polgármester 
átiratát, amely szerint az újabban 
kiadott kereskedelmi miniszteri ren­
delet értelmében a leltári kiárusítá­
sokat január 28-tól február 10-ig

szabad lebonyolítani.
Ismételten állást foglaltak a vidék­

ről Budapestre irányuló egymást kö 
vető kedvezményes vasúti utazások 
rendszere ellen. Teljes erővel támo­
gatják az OMKE által megindított 
mozgalmat, aminek az a célja, hogy 
évenként legfeljebb csak három al­
kalommal adjanak ki kedvezményes 
utazásra jogosító igazolványokat. — 
Egyben azon reményének adott kife­
jezést a választmány, hogy a vidéki 
kereskedelem érdekében támogatni 
fogják a mozgalmat a vidékkel ér­
dekközösségben működő fővárosi 
nagykereskedők és gyárosok is.

Szükségesnek tartják, hogy a gaz- 
davédelmi rendeletben biztosított 
előnyöket terjessze ki a kormány a 
kereskedő társadalomra is. Eziránt 
felterjesztéssel fordulnak a kormány 
hoz.
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HNagyhatású, szép beszéddel vezette be az estélyt 
Mískolczy Jenő dr apátplébános

Kiss

gpgjl
mmNagysikerű ünnepi estét rende­

zett vasárnap a szentesi úrileányok 
Mária Kongregációja a Tóth József 
színházteremben. A szegénysorsú is­
kolásgyermekek felruházására for­
dítják az est jövedelmét. Ennek meg 
felelően nagy megértést tanúsított 
a közönség a nemes cél iránt és zsú­
folásig megtöltötte a fényesen kivi­
lágított tágas helyiséget.

A szentesi filharmonikus zenekar

édes falat éhes szájnak, nem szúr aj 
senkit, — hanem ha a kardok és pus< 
kák változnának át rózsává: és mi­
kor az ellen ellenre vág, úgy érezné, 
mintha rózsagaly simult volna hozzá 
s a piros folt nem is vér, hanem pi­
ros rózsa szirma lenne. De jó volna, 
ha a háborúban a kézigránátok és 
srapnellek változtak volna át rózsák» 
ká s mikor odahullottak remegő em­
berek mellére, mintha csak rózsa- 
bimbók, rózsalevelek szállása lett vol­
na az. De jó volna, ha a sok rossz 
nyelv, szivet sebző hang mind-mind 
rózsákká változnék át, mintha csak 
gyermekek Gül Baba rózsáskertj étien 
letépett szirmokkal játszanának.

— Csakhogy ez a bűbájos változás 
nem történik meg a világban, csak a 
szentek keblében, mert azok lelik® 
egy-egy darab Isten földjéből, csali 
a szent Erzsébetek lelke szomszédos* 
kert Jézus kertjével. így tehát odap 
változik a vágyunk: bár minél töblí 
ilyen rózsás szentünk lenne. Mily jó­
ra változnék az egész világ, ha az 
élet tövisei mind rózsává változnának 
s a sok-sok keserű könny csak édes 
csillogó harmat lenne azokon.

— Jaj, ha tudnánk, mily végtelen 
önfeláldozás kell e nagy csodához, 
mert e rózsák télben nyílnak s, az ön­
ző szivekben rózsátlan marad az élet. 
De ha kihal a szívből az önzés, már is 
kiengedett a tél fagya s termékeny 
humusszá válik minden vércseppje. 
Ha valaki lemond arról, hogy önma­
gának él, eltűnik a bimbófojtó nehéz 
köd s feltűnik az ég alján a rózsahaj- 
mai ígérete. Ha aztán az a sok szív 
munkáiba kezd s megosztja a kenye­
ret, ruhát, lesimitja a gondot, sírást, 
tépelődést: mricsulda tavasz kezd itt 
virulni.. . Már kívánkoznak idenőni
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ülTudomásulvették végül, hogy az 
idén lejár az egyesület vezetőségének 
mandátuma. A küszöbön álló tiszt­
újítást a közeljövőben egybehívandó 
közgyűlésen ejtik meg.

.* ;pompás összetanultsággal előadott 
nyitánya vezette be az ünnepséget. 
Briher István karnágy vezényelte a 
zeneszámot, aminek végeztével hosa- 
szasan és melegen ünnepelte a hall­
gatóság a zenekart.

Ezután Miskolczy Jenő dr esperes 
apátplébános jelent meg a közönség 
előtt. Szivbői jövő, meleg ünneplés 
fogadta a római katolikus egyház- 
község lelkivezérét, aki költői képek­
kel átszőtt, nagyszabású beszédet in­
tézett a szavait áhítattal figyelő hall 
gatósághoz.

A virágok által szimbolizált ne­
mes emberi tulajdonságok elősorolá- 
sávail kezdte mindvégig emelkedett 
szellemű beszédét. A virágok őszin­
ték, — mondotta többek között, — 
nemi tudnak hazudni, >félrevezetni. 
Ezért szeretjük a virágokat. A lélek­
nek is vannak virágai, mert a lélek­
nek is van kelyhe, a léleknek is van­
nak mélységei, a szívnek feneketlen 
örvényei.
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, -Kályhák, takarék tűzhelyek,
mindennemű épület- és géplakatos munkák készítését,

vízvezeték, fürdőszoba berendezések szerelését 
és javítását vállalja

Molnár Antal lakatos Sátrán M. u. 30.
Törött géprészek hegesztését felelősséggel végzi.
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!'•Jövő vasárnap vizipóló mérkőzésre készülnek
Melegedő hely hiányában ott kint 

az Isten szabad ege alatt vetkőztek 
le és pár perces torna után beleug- 
rottak a medencébe. Mintegy 10 per­
cig úszkáltak a gőzölgő ártizivizben, 
aminek a hőmérsékletével rendkívül 
meg voltak elégedve. „Felfrissülve“ 
jöttek ki a medence szélére, néhány 
percig tornáztak, azután egymásnak 
estek, alaposan és kölcsönösen ledör­
zsölték tettüket, felöltöztek a szabad 
ég alatt és a tiszteletükre egybegyült 
nézők éljenző sorfala közt vonultak 
el a strandfürdő területéről.

Hétfőn beszéltünk a téli szabad­
fürdőzés egyik szentesi hívével. Kér­
désünkre kijelentette, hogy nagysze­
rűen érzi magát. Semmi baja nincs 
és erélyesen megcáfolja azt a rossz-

iház
,Képes riportokban számoltak be 

újabban a budapesti újságok a téli 
szabadfürdőzés híveinek szórakozásá­
ról. Ha képeket nem adtak volna a 
cikkek mellé, úgy alig adhatott vol­
na hitelt az olvasóközönség annak a 
furcsa szokásnak, ami most a fővá­
rosban meghonosodott. Női és férfi 
társaságok alakultak, amelyek abban 
lelik örömüket, hogy nyári fürdő­
dresszben hemperegnek a hóban és 
vacogó fogakkal fürdenek a fővárosi 
szabad fürdőkben.

A példa ragadós. Átterjedt Szen­
tesre is. Csekély számú nézőközön­
ség előtt vasárnap Kanász N. Imre 
kereskedősegéd és Vidovics János 
ács segéd budapesti példára rnegfü- 
rö eltek a sportuszoda medencéjében.
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— A lélek virágai, — folytatta 
emelt hangon a plébános, — az eré­
nyek. A léleknek is van jósága, 
gyöngyvirága. A léleknek is van sze­
lídsége, orgonája. A léleknek is van 
szeretete, fehér nárcisza. A léleknek 
is van hűsége, nefelejts virága. A Mi­
ieknek is van tisztasága, lilioma. A 
léleknek is van alázatossága, ibolyá­
ja. A léleknek is van vidámsága, 
szekfüje, muskátli virágja. A lélek­
nek is van hite, bizalma, árvácskája. 
A léleknek is van tiszta szerelme, hó­
fehér rózsája. S tudják mi a legna­
gyobb kincse a léleknek ? Ami a vi­
rágoknak a királynője, az az erények 
királya. Amit nem adhat senki a lé­
leknek, de nem is vehet el tőle senki: 
a szív békéjét, a lélek belső harmó­
niáját. Ez csak a tiszta szivek leg­
tisztább érzelmeiből tud fakadni. Ez 
az, ami az embernek egyedül tudja 
megadni a keresett boldogságot. — 
Nem a képzelt anyagi jólét, sem a 
testi gyönyörűség. Ha ezek volnának 
az emberi boldogság forrásai, nem 
volna annyi életunt és annyi öngyil­
kos gazdag ember.

Majd Szent Erzsébet csodás ró­
zsáiról beszélt ezután és nagyszerű 
beszédét az alábbi szavakkal fejezte
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maz ég rózsagalyai, hogy belehulljanak 
a rózsák kötényébe.

Beszéde végeztével kitörő lelkesen 
déssel ünnepelte a szépszámú közön­
ség az esperes plébánost.

Guth Mária és Bakalovich Edith 
négykezes zongorasizámát, amit ki­
válóan adtak elő, 1 elites taps fogadta.

Mindvégig nagy tetszés mellett 
adta elő Br. Eötvös József „Vár és 
kunyhó“ című melodrámáját Mészá­
ros Emma, Cseuz, László zongoraki- 
séretével.

Argmyi Sándor igazgató kiváló 
rendezésében került színre a Szent 
Erzsébetről szóló kétfelvonásos szín­
játék. A főbb szerepekben nagysze­
rűen megadták a helyüket Ferenczy 
Margit, ifj. Simon Ede, Blei er Jolán 
,Szabjanios Gizella, MKnancsik Mai 
git, Leány Mária, Szűcs Erzsébet ( 
Bajor Vilma. Bájosak voltak: Dict 
mann Feri és Kovács Baba, aki 
Szent Erzsébet 'gyermekeit alakitól 
ták. A többi szereplő: Mészáros Em­
ma, Haraszthy íréin, Jelenfi Margit, 
Oroszi Rózsi, Dobsa Gizella és Szá­
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MINDENNAP OLVASSA EL!’iási tö-

s
okát,
Hasát
közli 1 kg. 24 fillérFehér kenyér 

Félbarna kenyér 1 kg. 22 fillér
Barna kenyér 1 kg. 16 fillér

HAL kapható

m
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Mindenütt a Kenyérgyár kenyerét követelje! be:
íMsü— Istenem, de jó volna, ha a vi­

lág a szentek köténye lenne ...!
— De jó volna, ha nem a kenyér 

változnék át rózsává — hiszen az bics Rózsi is kitűnő alakítást nyuj-

íJásaira
;edményt l
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ízletes! Tápláló! A legolcsóbb!
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Kedd, 193
Kedd, 1934 január 9.

m SZENTESI HÍRLAP4. oldal.

m nző háztulajdonosok az adókedvez­
mény összegéig ennek a hitelkeretnek 
a terhére is elvégeztethetik a szüksé­
ges munkálatokat. Az erre vonatkozó 
kérelmek Szentesen az állatnépitészc- 
ti hivatalhoz június 30-ig nyújthatók

gyének, a Szegedi Kereskedelmi és 
Iparkamara hétfőn délután tájékozta­
tó megbeszélést tartott, amelyre úgy 
a háztulaj honosokat, mint az érdekelt 
iparosokat meghívta.

Itt említjük meg, hogy a múlt évi 
tatarozás! hitelkeretet a kormány 15 be. 
millióra emelte fel. Az átalakítást vég-
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXS CXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXSJ

Rácz Erzsébet, Pipurger Ella, Pauli 
Baba, Pauli Ilona, Molnár Ica, Blum 
Valér, Mlinárcsik Margit és az előbb 
is dicsérettel említett Vigh Etelka be 
mutatásával.

A klasszikus táncokat Matyó Sán­
dor zongorajátéka kisérte.

Végezetül a filharmonikus zene­
kar játéka következett s ezzel a mind 
végig nagysikerű ünnepi est, amely 
az erkölcsieken kívül anyagilag is jól 
bevált, végétért. Az előadást éjjel 2 
óráig tartó meghitt és kedves hangu­
latú táncmulatság fejezte be.

tottaík.
■ A színdarab táncbetétje, amit 
Bakalovich Dóra, Haraszthy Irén,
Dömsödi Juci, Jelenfi Margit, Mé­
száros Emma, Szabics Rózsi, Vig 
Margit és Vig Erzsébet mutattak be, 
annyira tetszett a közönségnek, hogy 
közkívánatra meg kellett ismételni.

A közönség zajos tetszésnyilvání­
tása magában foglalja a dicséretet, 
de külön is elismerés illeti meg Vigh 
Etékát, aki nagyszerűen fejlett tánc. 
kulturával lejtette el a szóló táncot.

Klasszikus táncok következtek ez­
után Dobsa Gizella, Leány Mária, 
aiiieii»iiieiiieiiiEiiieiiwiiiBiiiEiiieiiiememgii«;ieiii«iiemeiiniii»iieiiieiiieii«iii™i™iiieiiiBii*iWíi
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A Katolikus Nőegyesület nagy teaestélye
izella énekszámait zongorán kiséri 
Cser István mérnök.

Előadást tart Negyesi Imre dr pol­
gármester. A zeneszámokat Jakó De­
zső és Briher István városunk zenei 
életének kiválóságai töltik be.

A mai viszonyokra való tekintettel 
a belépődíj igen mérsékelt, csak egy 
pengő. 'Felülifizetéseket, tekintettel 
a jótékonycéira, köszönettel fogad­
nak. A meghívások aláírási iveken 
történnek.

trJanuár- hó 13-án fél kilenc órai kéz 
dettel, a színházteremben rendezi a 
Kath. Nőegyesület tánccal és tombo­
lával .egiyibekötött nagyszabású tea­
estélyét, I amelyet kimagasló, nagy­
szerű műsor fog megelőzni.

Az egyesület vezetőségének sike­
rült Goda Gizella operaénekesnő lejö- 
vetelét biztosítani, akit városunk kö­
zönsége már pár évvel ezelőtt, itteni 
szereplése alkalmával ünnepelt és 
meleg szeretetébe fogadott. Goda Gi-
isiäiiiiiiislisllsl-SiisllsiisilslisllsiisllslisüsllsliiüsllslisllsllsHsiisllillsllsl
* Blaskovits Kálmán
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A Máv vonatkísérő személyzet 
elhelyezése és a koldúskérdés 

rendezése

Szentes
nél búza: 
zab: 6.00 
piacon bi 
tengeri: 
Tiszavide 
árpa: 7.1 
Vasúti di 
tonnánál

Rr
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\ Nemzeti Egység két községének választmányi ülése
lentette be ezután, hogy tudomása 
szerint a MÁV motorosok vonatkisé 
rő személyzetét egy csoportban kí­
vánja elhelyezni a MÁV. Inditvá 
nyozta, hogy a Nemzeti Egység köz­
pontja utján kérjék, hogy a MÁV a 
vonatkísérő személyzetet — mivel a 
motorgarázs úgyis Szentesen van — 
Szentesen helyezze el. Mintegy 60— 
70 családról van szó.

A negyedik választóközségnél az 
ifjúsági csoport ülése után a vá­
lasztmány tartott ülést Kráter Ist­
ván elnöklete alatt. Az elnök ismer­
tette a választóközség eddigi közérde 
kü közreműködését. A választmányi 
ülésen megjelent Csema János váro­
si elnök is, akit ünneplésben részesí­
tettek.

Tóth János indítványára elhatároz 
ták, hogy a kolduskérdés intézmé­
nyes megoldására országos akciót in­
dítanak.

aga1
Két községe tartott választmányi 

ülést vasárnap a Nemzeti Egység- 
mek. Mind a két választmányi gyűlé­
sen nagy számban vettek reszt a vá­
lasztmányi tagok és midkét ülés 
igen fontos ügyeket tárgyalt.

A 'harmadik község választmányi 
Ülésén vitéz Várady László elnökölt. 
Az ülésen először dr Zalotay Elemér 
titkár ismertette a nagynyomási la­
kosok kérelmét, hogy a nagynyomás! 
állomásnál] a MÁV állítson fel egy ki­
mustrált vasúti vagont, melyben az 
utasok várakozhatnak. Megállapítot­
ta, -hogy Nagynyomásról naponta 
húsz iskolásgyermek használja a vo­
natot, ezeknek fedett váróhelyiséget 
teli biztosítani. Nittinger Géza állo- 
tiásfőnök, helyettes elnök bejelentet- - 
le, hogy mindent elkövet, hogy a 
tért váróhelyiséget minél hamarabb 
jelállithassák.

Dr. vitéz Várady László elnök je-

::::::::
!•! 1villany, vízvezeték szerelő és lakatos mester

műhelye
1 Tors Kálmán u. 3 sz |
i»i Jutányos áron készít megbízható munkát 1902ie:
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— A I
meth Ist- 
rögkeleti 
táviratilí 
és müköc 
A korma 
mondott 

— Jav- 
állapota, 
közben v 
esett Tót' 
(Manfred 
lövéstől 1 
a várme< 
tak. A S 
dász sor: 
teljes érc 
kórháztól 
túl van a 
felépülése
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Félig1 megfagyott embert találtak 
a csendőrök

4

*.V V I
A szerencsétlen embert beszállították a kórházba

csendőrök kérdéseire azt is elmond­
ta, hogy napok óta kóborolt a tanyák 
közt. Előállították a csendőrőrsre, 
majd átkisérték a rendőrségre. Az 
orvos itt megállapította, hogy a sze­
rencsétlen ember teljesen elgyengült 
az éhségtől és hogy lábai megfagy­
tak. Beszállították a kórházba, ahol 
ápolás alá vették.

A csendőrség egyik járőre szómba 
tón reggel a tanyák között egy em­
bert talált, aki az árokparon ült fé­
lig elkábulva, félig megdermedve. A 
csendőrök mogszőllitották az em­
bert, aki annyira magához tért nagy- 
nehezen, hogy meg tudta nevezni ma 
gát. Hugyecz Pálnak hívják, oroshá­
zi születésű, de szentesi lakos. A

A
becs—Imi
junius hí 
lovaglást 
között. P 
gyebeli r 
Mesztény 

— Ny 
meszk V, 
gyorsi ró 
tást beve 
re fogad 
nitásra j 
január 1 
három ói 
P. Jelent 
iskolában 

— Nej 
bán, nég 
dekes 
györgypi 
cseléd fe 
szonyt s 
ezony hí 
cseléd hí 
családi e 
pe részt) 

— Pir 
Most, ho 
kéziében 
kiskőrösi 
karó aló] 
lőtt szíri 

— Elv 
sál vasa 
ben. Lát 
tassa el 
a Petőfi 
talombai 

— Jé: 
megnyílj 
jCsolyázó 
lett igén

íVarrógép legjobb
és legolcsóbb

Weinbergernél i r
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Nagy tanoncmimka kiállítást 
rendez tavasszal az IpartestületEt; 1 ■' Haruckeru. (CsendftrlaktanyAval szemben)

* |V
Az államépitészeti hivatalhoz kell 
benyújtani a tatarozási hitel iránti 

kérvényeket

Megindul az előkészület az országos kiállításra
majd meg abban az irányban, hogy 
a tanoncok miné,l tökéletesebb mun­
kákkal szerepeljenek a kiállításon.

Az országos kiállításon! a tanoncok 
nevén kívül a kiállítási tárgyakra oda 
illesztik azoknak a mestereknek a ne­
vét is, kiknek műhelyében a munka 
készült.

A jövő évben 50 éves évfordulója 
lesz annak, hogy a kötelező tanonc­
iskolái oktatás minálunk is életbelé­
pett. Ezt a félszázados évfordulót az. 
Iparostanonciskolai Tanítók és Taná­
rok Országos Egyesülete nagyszabá­
sú kiállítás rendezésével akarja meg­
ünnepelni. A kiállítás rendezésében — 
más érdekképviseletekkel együtt — az 
Ipartestületek Országos Központja is 
résztvesz és reméljük, hogy ipartes- 
tületeink is kiveszik részüket a kiállí­
tás sikeres előkészítésének munkájá- 
ból.

vOl ; ♦
Megírtuk, hogy a kereskedelmi és 

iparkamarák közbenjárására a kor­
mány dec. 23-án rendeletet adott 
ki, amely a tatarozásokkal, 
leg átalakításokkal és épület moderni­
zálásokkal kapcsolatban engedélyezhe­
tő adókedvezményeket az 1934. év vé- 

. géig meghosszabbítja.
Ez a rendelet rendkívüli fontosságú 

Úgy a háztulajdonosok, mint az épít­
kezésekkel kapcsolatban foglalkozta­
tott kisebb iparágak szempontjából. 
A rendelet kimondja ugyanis, hogy 
a számottevő és igazolt átalakítások

költségének 60 százaléka az átalakí­
tást követő négy éven át az épület 
után esedékes adókból levonható. Az 
iparágak szempontjából azért fontos 
a rendelet, mert a mai nehéz viszo­
nyok között lehetőséget nyújt munka- 
alkalmak teremtésére és mert olyan 
munkálatokra nyújt alkalmat, 
lyek számos iparágra terjednek ki és 
sokfelé oszlanak meg.

Hogy a rendelet intézkedései mi­
nél inkább bclcmenjének a köztudat­
ba és a kedvezmények alapján eszkö­
zölhető átalakítások megkezdhetők le

Jí iliető-
e

Töröknél*
amc-

Kossuth u. 26. Telefon : 143.
A kiállítás junius folyamán lesz a 

fővárosban, azonban az előkészítő 
munkálatokhoz már most hozzá fog­
nak.

illM«■W 'T»3 ÍJVI
iőAz ipartcstületek, — köztük termé­

szetesen a Szentesi Ipartcstület is, — 
a tanoncok munkáiból kiállítást ren­
deznek. A helyi kiállításon dijat nyert 
munkák kerülnek fel a Budapesten 
rendezendő országos tanoncmunkaki- 
állitásra. A kiállítás tervéről rövide­
sen tájékoztatják az ipartcstület ama 
tagjait, kik tanoncokat tartanak és fel­
kérik őket, hogy már most nyújtsa­
nak módot tanoncaiknak arra, hogy 
a tavasszal rendezendő kiállításra meg 
felelően elkészülhessenek. Ma a? Ipar­
testület a tanonckjállitásra kellő idő­
ben felhívja a testületi tagok figyel­
mét, akkor valóságos versengés indul

' ' -

Jó árút olcsón
Szépénél Kossuth u. 10

'/f ’vmiüJft
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I5Stó
Elsőrendű húsárú 

legolcsöbban 
Megrendelést házhoz szállít

-1 1 lit. 3.00 
1 lit. 0.68 

1 lit. —.60

Fin. családi rum 
2 éves Rizling bor 
2 éves Kövidinka 
Valódi tokaji bor 1931-es 1 lit. —.80 
Egri vörös nehéz édes

Fin. pörk kávé 
Orosz tea kimérve 
Olasz mandula 
Mogyoró Izéi 
Fondant szaloncukor

1 kg 7.60 
1 dg 0.16 
1 kg 4.80 
1 kg 3.20 
1 kg 1.90

150 kilós hízó eladó Kaluzál utca 38 
szám alatt.1 lit. 1 00 5020t
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A NEMZETI EGYSÉG 
KÖZLEMÉNYEI

#

MEGHÍVÓ.
A Nemzeti Egység szentesi kerü­

leti választmánya 1934. évi január hó 
13-án d. u. 6 órakor tartja rendes ha­
vi ülését a Gazdasági Egyesület szék­
házában, Farkas Béla ár főispán vár­
megyei elnök részvételével.

Tárgysorozat:
Elnöki megnyitó.
Kerületi titkár jelentése.
Az I-V. községek jelentése.
Indítványok.

Tekintettel a vármegyei elnök űr 
Öméltóságának jelenlétére, felkérjük 
a választmány tagjait, hogy a gyűlé­
sen pontos időben és teljes létszám­
ban jelenjenek meg. Esetleges indít­
ványok az ülés előtt 4 nappal benyúj­
tandók.

Elmaradás írásban előre bejelen­
tendő.

Szentes, 1933. évi december hó 30-
Elnökség.ám.

KXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX* CXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
— Mindenki figyelmébe! összes 

raktáron lévő télikalapokat kiárusít­
juk. Női füc, bársony 3.00-3.50-4.00 
pengő. Férfi kalap 4 pengőtől, fiuka- 
tap 2.50-től. Sportsapka, bőrsapka na­
gyon olcsón, míg a készlet tart. Csu- 
ray kalap szalon, Petőfi u. 3.

— Perzsa és kelim munka tanfo­
lyam. Közóhajra perzsa és kelim mun­
ka tanfolymot rendezek. A tanfolya­
mon való részvétel ingyenes. Jelent­
kezéseket január 10-ig fogadok el üz­
letemben, Petőfi utca 1 szám alatt. — 
Özv. Kiss Sándomé.

— A Szentesi Izr. Anyahitközség 
Kulturbizottsága január hó 10-én a 
hódmezővásárhelyi Izr. Kulturcsoport 
meghívására Hódmezővásárhelyen es­
ti i/)9 órai kezdettel kulturestélyt ad. 
Kérjük azon hittestvéreinket, akik a 
Kuli árbizottsággal kísérőként kíván­
nak átmenni, a hitközségi jegyzői hi­
vatalban jelentkezni szíveskedjenek 
január hó 6-ig.

— A Szentesi Kultur Egyesület 
agy farsangi estje folyó hó 27-én 
Tóth József színházteremben.

3327

Elnökség.

4636— Országos vásárok áthelyezése. 
A kereskedelemügyi miniszter a Já­
noshalmán tartani szokott országos 
vásárokat ezentúl április 17-ét, júli­
us 26-át, szeptember 25-ét és novem­
ber 2-át megelőző hétfői napra he­
lyezte át. Amennyiben ezek a meg­
állapított napok ünnepnapra esnek, 
úgy a vásárok a következő hétközna­
pon tartatnak meg.

— Használt polcos ruhaszekrényt 
megvételre keresek. Cim a kiadóban.

— Súroló zsák ismét kapható En- 
gelmannál, Petőfi utca 2.

— Február 3-án nagy Emericánás 
farsangi teaest.

— Az Emericana teaestélye. Nagy 
érdeklődés nyilvánul meg városszerte 
az Emericana február 3-iki teastélye 
iránt, mely az idei farsang egyik leg­
sikerültebb estélyének Ígérkezik. A 
teaest a katolikus körben lesz meg­
tartva.

-—• Dara hosszén métermázsája már 
3 pengőtől kapható Gvuricza fakeres­
kedőnél. — Görögudvar. — Telefon:

3232139.

5. oldal

— Hasszorulás, rossz emésztés, 
erős bomlási vagy erjedési folyamat 
a gy omorbélh uzamban, bélbaktéri­
um és gyomorsavtúltengés a termé­
szetes „Ferenc József“ keserüviz 
használata mellett visszafejlődnek. 
Számos orvos a Ferenc József vizet 
mindkét nembeli felnőttnek és isko­
lás gyermekeknek kitűnő sikerrel 
rendeli. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
fűszerüzletekben kapható.

— Leharapta a böllér karját a
d/sznó. Kiss István dombóvári böllér 
disznót akart vágni. Mikor kését 
sértés nyakának szegezte, a megdü- 
hödött állat elkapta jobbkarját és 
könyökben leharapta. A szerencsét­
len embert kórházba szállították.

— Ha Ön gyorsan akar jól meg­
könnyebbülni, használjon „Igmándit“ 
s be fog teljesülni!

SZENTESI TORNA EGYLET.
10/1934. E. szám.

MEGHÍVÓ.
A Szentesi Torna Egylet f. évi ja­

nuár hó 14-én, vasárnap d. e. 11 óra­
kor tartja évi rendes közgyűlését a 
Petőfi szálló különtermében, melyre 
az Egylet tagjait ezennel tisztelettel 
meghívjuk.

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvhitelesítők választá­

sa.
2. Alsótakáchi Farkas Béla dr fő­

ispán ur Öméltóságának az egyesület 
dísztagjává választása tárgyában a 
választmány javaslata.

3. Főtitkár jelentése az 1933 évről.
4. 1933 évi zárszámadás bemutatá­

sa.
5. Az 1933 évi yagyonleltár és va­

gyonmérleg bemutatása.
6. Számvizsgáló bizottság jelentése.
7. 1934 évi költségvetés megállapí­

tása.
8.00 Háromtagú számvizsgáló bi­

zottság választása.
9. Üresedésben levő egyleti tisztsé­

gek betöltése.
10. Pászti Imre kérelme a Delelő 

leszállításabérösszegénekcsárda 
iránt.

11. Esetleges indítványok, melyek 
(legalább) 3 nappal a közgyűlés előtt 
az elnökhöz Írásban beadattak.

Amennyiben a tagok határozatké­
pes számban meg nem jelennének, 
úgy a közgyűlés ugyanezen tárgyso­
rozattal folyó évi január hó 28-án, 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
ugyanott, a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül megtartatik.

Szentes, 1934. évi január hó 2. nap­
ján.

Bugyi Antal s. k.
elnök.

Dr Jász Miklós s. k.
főtitkár.

Nálunk
dolgoztasson, jó munkát kap

olc^on!
TÖLTŐTOLL JAVÍTÁS 

„Kultúra“ könyv- és papirkereskedés 
KERÉKPÁROK, ALKATRÉSZEK 
JAVÍTÁSOK

Weinterger Gábor Harucker u 9.
GYORSTALPAI/)

Nagy Mihály cipész, ICispiac-tér.
NÉVJEGY, GYÁSZJELENTÉS 

Szentesi Hírlap nyomdája. 
MEGHÍVOK
ELJEGYZÉSI ÉS HÁZASSÁGI 
ÉRTESÍTŐ

Szentesi Hirlap nyomdája.
OLCSÓ, ÍZLÉSES 
NYOMTATVÁNY 

Szentesi Hirlap nyomdája.

Meg született
az adókivető gép

Szegény adózók aligha örülnek an­
nak a találmánynak, amellyel a sop- 
ronmegyei Szárföld község jegyzője,
Povázsay László és irodatisztje, vi­
téz Szalay Gyula lepték meg a vilá­
got. Az új találmánynak nem ki­
sebb feladat jut osztályrészül, mint 
hogy ezentúl neki kell az adókive­
tést végeznie. Eddig ugyanis a köz­
ségi jegyzők legfáradtságosabb mun­
kája az adókivetés és a százalékszá­
mi tási tételek megállapítása volt.

Éjt nappallá kellett sokszor tenniök 
hogy ezzel a munkával elkészülhes­
senek és a gyanútlan adózók még ide 
jében megkapják azt a végzést, mely 
-közli velük, mennyi adót kell beszol- 
gáltatniok az államkasszába.

A két kitűnő szárföldi községi szomszédos községek részéről már is 
tisztviselő váltig spekulált rajta, ho- megindult az érdeklődés az adókive- 
gyan lehetne a bonyolult adókiszámi- tőgép után. Jönnek a megrendelések 
tási műveleteket egyszerűbbé és a szárföldi községházára.

gyorsabbá tenni. S miután a mai vi­
lágban az ember minden munkáját 
lehetőleg gépre igyekszik bízni, ők is 
oda lyukadtak ki, hogy gépet kell 
szerkeszteni, amely azután helyettük 
elvégzi az adókivetést. 
r Hosszú kísérletezés után sikerült 
is nekik az elmés gépet megszerkesz­
teniük s már be is jelentették talál­
mányt a szabadalmi hivatalnak. Az 
ördöngős, masina, amelyet „Rába­
közének neveatek el, pillanatok alatt 
végez el hosszú adókivetési művele­
teket s igy lehetővé teszi, hogy az 
adózók az - eddiginél jóval korábban 
kapják meg a pontos kimutatást ar­
ról, milyen követeléseket támaszt 
velük szemben az államkincstár. A

hírek;d vez­
etnek 
'üksé- 
tkozó 
itészc- 
:hatók

—Naptár. Kedd Jan. 9 
Róm. kath.: Julián vt. 
Protestáns: Marcel 
Nap k. 7.47, nap ny. 16.28
Időjelzés.
Csendes idő, köd hőemel­

kedés
Szentesen a hőmérséklet: 
Reggel -—8'C fok. délben 
—4‘8C. fok.
Tiszai vízállás!
27U cm.

___________ , Csapadék. — mm

—CI­
CÁDON A ARAK 

Szentesen, jan. 8-án kereskedők­
nél búza: 6.80—7.00, árpa: 5.20-5.30, 
zab: 6.00—6.05, tengeri: 5.50. Heti­
piacon búza: 6.50—7.00, árpa: 5.80, 
tengeri: 5.80. Bpesti árfolyamok. 
Tiszavidéki búza: 7.70, takarmány- 
árpa: 7.15, zab: 8.40, tengeri: 6.05 
Vasúti dij Szentestől Budapestig 15 
tonnánál 100 kg-ként 157 fillér.

—LHJ—
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I — A kormányzó üdvözlése. Né­
meth István esperes, újévkor a gö­
rögkeleti magyar egyház nevében 
táviratilag üdvözölte a kormányzót 
és működésére Isten áldását kérte. 
A kormányzó kabinetirodája utján 
mondott köszönetét az üdvözlésért.

— Javul a derekegyházi fővadász 
állapota. Megírtuk, hogy vadászat 
közben véletlen baleset áldozatául 
esett Tóth Pál, a derekegyházi Weiss 
(Manfred uradalom fővadásza, akit 
lövéstől támadt fájdalmas sérüléssel 
a vármegyei közkórházba szállítot­
tak. A Szentesen is közismert fő va­
dász sorsa iránt általános részvét­
teljes érdeklődés nyilvánul meg. A 
kórháztól nyert értesülésünk szerint 
túl van a veszélyen. Mielőbbi gyors 
felépülése remélhető.

— A Csongrádmegyei lovasok a 
becs—budapesti távlovagláson. Ez év 
junius havában 800 kilométeres táv­
lovaglást rendeznek Budapest—Bécs 
között. A távlovaglásnak több me­
gyebeli résztvevője is lesz, 
Mesztényi Károly városi számvevő.

— Nyelviskola Szentesen. Ada­
me szk Valéria áll. eng. gépiró és 
gyorsiró szakiskolájába a nyelvtaní­
tást bevezette. Egyelőre német nyelv 
re fogad el a szakiskola csoportos ta­
nításra jelentkezőket. A tanfolyam 
január 15-én kezdődik. Tandíj heti 
három órában előre fizetendő havi 5 
P. Jelentkezés délutánonként a Szak­
iskolában (Kossuth tér 5.)

__ Négy menyasszony egy család­
ban, négy vőlegény a másikban. Ér­
dekes esküvő ivóit Györe-Szent 
györgypusztán, ahol egy gazdasági 
cseléd feleségülvett egy özvegyasz- 
szonyt s ugyanakkor iaz özvegyasz- 

három leányát a gazdasági
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ra oda 4662
a ne- 

uunka

1 szony
cseléd három fia vette el. A nagy 
családi esküvőn az egész puszta né­
pe résztvett.

__ Piros szekfű nyílt a hó alatt
Most, hogy az enyhe időjárás követ­
keztében mindinkább fogy a hó, egy 
kiskőrösi ügyvéd kertjében a hóta- 
kavó alól egész csokorra való kinyí­
lott szirmú piros szekfű került elő.

— Elveszett egy selyem férfi nyak 
sál vasárnap este a színházterem­
ben. Látták, hogy ki vette fel. Jut­
tassa el ezért Brebovszky Jánoshoz, 
q Petőfi-szálloda bérlőjéhez, ahol ju­
talomban részesül.

— Jégpálya és korcsolyázás. Újra 
megnyílt a jégpálva n vasútnál. Kor­
csolyázók a (korábbi feltételek mel­
lett igénybevehetik.
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Széchenyi Gőzmalom
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megengedett legkisebb vámszázalékért

őröl és cto.rá.1

▲Mindenkor a legmagasabb napíáron vásárolÄ. búzái
s legolcsóbban ad, tengerit, árpát, darát, mindennemű lisztet 
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M Elófizt 
ben eg 
Vidéki

Elnökválasztás
az Orvosszövetségben

Vasárnap tartotta tisztújító köz­
gyűlését az Orvos Szövetség cson- 
^rádmegyei fiókja. A tisztvyító köz­
gyűlésen elmükké Horváth Árpád fő­
orvost választották meg. Alelnökök 
lettek: dr Bugyi István kórházi igaz­
gató főorvos, dr Eisler Samu és dr 
Gulyás Lajos, titkár: dr Farkas 
Endre, pénztáros dr Bugyimé Weber 
Stefánia, jegyző dr Máthé Jenő, el­
lenőr: dr Dósa Károly. 
DOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOC

Fásítási szabályrendelet 
készül

A város belterületének fásítása 
aziért nem halad egységes elvek sze­
rint, mert nincsen a városnak fásítá­
si szabályrendelete. Ezt á hiányt 
igyekszik pótolni Matyó Sándor, aki 
munkába vette a szabályrendelet ter­
vezetének elkészítését. Munkájánál 
■figyelembe veszi a szomszédos váro­
sok által alkotott hasonló célú sza­
bályrendeleteket.

Lemondott 
az ovodafelügyelő 
bizottság elnöke

Sebestyén Béla ref. lelkész a pol­
gármesterhez i intézett levelében be­
jelentette, hogy lemond a városi ovo­
dafelügyelő bizottság elnöki tisztsé­
géről. Értesülésünk szerint azzal in­
dokolta meg lemondását, hogy bizo­
nyos tényezők részéről nem részesült 
abban a támogatásban, amelyre tiszt 
Bégének betöltésénél szüksége lett 
volna.

Négyes! Imre [dr polgármester 
.szerdán délelőtt 11 órára 'hivta ösz- 
sze az ovodafelgyelő bizottságot, 
hogy a lemondott elnök helyéire új 
elnököt válasszon.
*sraav*-x»-».x>.

Petróleumtolvaj
garázdálkodott

* FRISS HÍREK Rádió
Állandó hétköznapi közvetítések:
9.45 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
12.00 Déli harangszó az egyetemi 

-emplomból, időjárásjelentés, hírek. 
12.25—12.35 Hirek.
18.00 (1) Időjelzés, időjárás-, viz­

slás jelentés.

I,
távíró TELEFON Hl

Millme 
Nyílttá 
Bitói d

Alland
nagy

Újabb fordulat az alagi gyilkosság
ügyében

vv;: l
Az alagi rémdráma ügyében szom­

baton újabb fordulat történt. Az alsó­
gödi állomás mellékhelyiségében meg 
találták Bognár István alagi hentes­
mester fejét és ökölbeszorított kezét, 
holott a gyilkos asszony azt mondta 
a nyomozás során, hogy meggyilkolt 
férje fejéit a Dunába dobta. Orvosok 
vizsgálták meg a hulla fejét és meg­
állapították, hogy Bognár Istvánt ál­
mában lőtte agyon a felesége, azután 
baltával összevagdalta a koponyáját. 
Ebből a körülményből feltétlenül 
következtetnek a nyomozó hatósá­

gok, hogy Bognár Istvánná előre ké­
szült férje meggyilkolására.

Hétfőn délben újabb szenzációs for­
dulat állott be a bestiális gyilkosság 
gyében: a bakteriológiai intézet 
ugyanis bejelentette a vizsgálóbíró­
nak, hogy a hozzá beszállított belső­
részekben altatószert talált. Megálla­
pították azt is, hogy a metszési föld­
ietek összezsugorodtak, amiből 
következtetnek, hogy Bognámé előbb 
ell áhította az urát és azután még 
annak ^ életében nyomban hozzákez­
dett férje testének földarabolásához.

fi
B'őa. '
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Kedd, január 9.
6.45 Torna.
Utána: Odeon-Parlophon gramo­

fonlemezek.
10.0Ö 1. A mesemondó Gül Baba. 2 

Angol költők verseiből. (Felol-v.)
Közben: His Masters Voice gramo- 

fonlemeizek.
12.05 Zempléni Müller Jóska és 

cigányzenekara muzsikál.
1.30 Kristály gramofonlemezek.
4.00 „A bicskei bókekövetsé^,“

Meszlényi Antal dr előadása.
5.00 Zenekari hangverseny. Vezé­

nyel Friedl Frigyes.
6.00 „Trisztán a Tiszaháton.“ Lacz 

kő Géza elbeszélése.
6.25 A m. kir. Operaházi előadásá­

nak ismertetése.
6.30 A m. kir. Operaház előadásán 

mák közvetítése. „A nürnbergi mea- 
terdalnokok.“ Dalmű 3 felvonásban. 
Szövegét és zenéjét irta Wagner Ri­
chard. Fordította Várady Antal.

A II. felvonás után kb. 8.50 Hirek.
Az előadás után időjárás jelentés.

. Majd: Nógrádi-jazz az jEtoile>-ká­
véháziból.
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GENFBE UTAZOTT 
A PÉNZÜGYMINISZTER

Imrédy Béla pénzügyminiszter va­
sárnap Genfbc utazott a Népszövetség 
ülésére. Elutazása előtt a miniszter 
nyilatkozott az időszerű pénzügyi kér­
désekről és többek! között a követke­
zőket mondotta:

— A kormány el van határozva, 
hogy az adóhátralékok törlesztésére 
adott öt évi részletfizetési kedvez­
ményt kiterjeszti, azonban a törlesz­
tési idő tekintetében továbbmenő 
könnyítéseket nem ad, sőt azokkal 
szemben, akik a most engedélyezett 
kedvezmény feltételeinek nem tesznek 
pontosan eleged;. a legszigorúbb behaj 
tási intézkedéseket teszik folyamat-

BEIKTATTAK AZ UJ GYŐRI 
PÜSPÖKÖT

Breyer István dr győri megyés- 
püspököt vizkereszt napján nagy ün­
nepség keretében iktatták be főpapi 
tisztségébe. — Püspöki szózatába:^ 
hangsúlyozta, hogy mindnyájunknak 
egyesülni kell a hit egységében. Iga­
zi keresztényeié keresztényebbé tesz­
nek mindent, amivel érintkezésbe ke­
rülnek. Ezt az aktiv munkát hívják 
Akció Katolikának.

FELOSZLATJÁK AZ OSZT­
RÁK POLITIKAI PÁRTOKAT

Dollfuss osztrák kancellár elhatá­
rozta, hogy a jövő héten feloszlatja 
az összes politikai pártokat és csak 
egyetlen párt marad meg, a kormány 
hű hazafias front.

TITOKZATOS ARZÉNMÉRGE­
ZÉSI ÜGYBEN NYOMOZNAK 
ZALAEGERSZEGEN

A zalaegerszegi ügyészség egy név 
télén feljelentés alapján nyomozást 
indított egy rejtélyes haláleset ügyé­
ben. A nyomozás megállapította, 
hogy egy ottani szülésznő férjét 
zennel megölte. Az elvetemült gyil­
kos asszonyt letartóztatták.

LEGSZEBBEN TÁNCOLT, — 
LESZÚRTÁK
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BUDAPESTI HUNGÁRIA I 

KÖTSZERGYÁR R.-T. 1
szentesi ííóküzletében 1

Reis József cégnél |
Szentesen, Kossuth-tér 2.

Raktáron tart
és mérték szerint készít 
fűzőket, haskötőket, 
combiné fűzőket, 
melltartókat, harisnya- 

tartókat.

Ti
AA FRANCIA KORMÁNY 

BELEBUKIK A STAVISKY 
BOTRÁNYBA

Az a

nek ké 
Brendl 
szott. 
nyékéi: 
meg a 
selőt 1

'fv ■SÍV nagy panamabotrány, amely­
nek központjában egy Stavisky 
nemzetközi szélhámos áll és amely­
nek a magyar optáns követelésekkel 
is kapcsolata van, a legsúlyosabb po­
litikai bonyodalmakat idézte elő Fran­
ciaországban. Dalamier kereskedelmi 
miniszter benne van, a botrányban s 
Üli irtain ő nem hajlandó lemondani, 
az egész kormány meg fog bukni. 
Egyes hirek szerint Staviszky egy 
holland hajóról a Kanári-szigetek 
mellett a tengerbe ugrott.
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disznói 
különv 
nővéré 
sérülés 
rénylet 
nem a

a vasútnál■

- Nyiiá Gábor Károly, a Shell Kő­
olaj r. t. cég szentesi bizományosa 
hosszabb idő óta észrevette, hogy fej 
tjés közhen. kisebb-nagyobb mennyi­
ségű petróleum tűnik el a cég vasúti 
szabad raktárából. Ismeretlen tolvaj 
ellen feljelentést tett a rendőrkapi­
tányságon, amely megállapította, — 
hogy Sipos Ferenc büntetett előéletű 
Sopron utcai lakos dézsmálta meg a 
petróleumot.

Sipos előállították a rendőrségre, 
ahol maga is beismerő vallomást tett. 
Vallomása és a felderített tényállás 
alapján megindul ellene a megtorló
eljárás.

Legkedvesebb ajándék a szép 
ékszer és óra, mely

m
mA lajosmizsei tánciskolában legszeb 

ben tudott táncolni egy Bujdosó Im­
re nevű legény, akire ezért többen ha­
ragudtak. Szerdán este 11 óra tájban 
kiment a tánciskola helyiségéből az 
udvarra és ott valaki leszúrta. Életve­
szélyes sebbel vitték kórházba.

AZ IRÁNYÍTOTT GAZDÁL­
KODÁS ÜGYE

Mecsér András, akit úgy emleget­
nek, mint az irányított gazdálkodás 
leendő kormánybiztosát, tegnap Göm 
bős Gyula miniszterelnöknél hosz- 
szabb kihallgatáson volt. Az irányí­
tott gazdálkodásra vonatkozó tör­
vényjavaslat egyébként az igazság- 
lügyminisztérium törvényelőkészítő 
osztályán van.

m
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BETHLEN ISTVÁN GRÓF 
NAGYSZABÁSÚ ELŐADÁSA 
BUDAPESTEN

a;Megrendelésre
24 óra alatt készít or­
vosi rendelés szerint
gyógy haskötőket, 

gummíharisnyákat, 
sérvkötőket stb.

3C
A de 

temek 
térni d 
zett hí

m■ _ A Szellemi Együttműködés Unió­
jának budapesti tanácskozása során 
Bethlen István gróf nagyszabású elő­
adást tartott «Hagyomány és forrada­
lom, a politikában“ címmel. Beszédé­
ben hangsúlyozta, hogy meg kell mén 
teni a diktatúrák önkényétől a polgá­
ri egyenlőséget, a személyes és lel­
kiismereti szabadságot. Az élet min­
den szakaszán felbuzduló forradalmi 
törekvések a liberális-demokrata, ka­
pitalista korszak alkonyát jelentik.
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IBSEI ■
Rákospalotán szép nagy családi ház, 
könnyű fizetési feltételek mellett el­
ad. Bővebbet a kiadóban.

IfÁ,
—□—1■ mm

■ülmk
inii' 
mm

—D—Kolodínszky 5054
Központi fekvésű, 3 szobás komfor­
tos lakást keresek. Cim a kiadóban.ékszerésznél olcsón vásárolható

Szentesi Takarék székházában
Aranyat, ezüstöt legmagasabb napi áron veszek
KXXXXXXXXXXXXXXX%XXXXXXXXXXXX>

fi Disznóöléshez
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A szerkesztésért és kiadásért felel: 

BUGYI ANTAL

Nyomatott
a „Szentesi Hírlap“ nyomdájában.

legjobbnak elismert, sajátkészítésű
V

Szép irásu, jó számoló irodakisasz- 
szony felvétetik Eisler Laosnál. Gép­
írást tudók előnyben. Saját kézirású 
ajánlatot kérek.

Ni
A f 

egymá: 
Több 1 
A post 
tartózk

melyet a leölésnél kell használni,im továbbá rizs és fűszerfélék legolcsóbb árban'.m;
5053 Nyomtatványokat és mindennémö 

nyomdai munkát a legtökéletesebb 
kivitelben, a legolcsóbban készít s 
Szentesi Hírlap nyomdája.

j Férfi bálikeztyű 4.60 P. Olcsó csak a 
készítőnél Szentesen, kath. , iskola

5055
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Rádiók, alkatrészek 
legolcsótjban, javítások szakszerűen
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1Előfizetési ára: Hely­
ben egy hóra 2 pengő. 
Vidékre 2 pengő 40 f.

HIRDETÉSEK 
Millmetersor , , . 8f. 
Nyilttér smaMUDl . 20 f. 
Bírói ítélet sora , 1 P,
Állandó hirdetőinknek 

nagy árengedmény.

Szerkesztőség, kiadó­
hivatal: Petöfi-utca 1 
sz. (Szentesi Takarék.)

TELEFON 
Szerkesztőség . , 53 
Kiadóhivatal ... 53 
Nyomda
Hirdetéseket este 6 
óráig veszünk fel.

SZEM HÍRLAP Írt!ések:
lgálat.
ryetemi
hírek.
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' IFRISS HÍREK Súlyos gondokat ad 

a városnak az ínségesek 
támogatása

Mg
TÁVÍRÓgramo- TELEFON i m

Baba. 2 í ÉÉÍv.) Megbukott a francia gyarmatügyi
miniszter

í

hS

• ,
; !

gramo-

ika és

Lebi'un köztársasági elnöknél állam 
tanácsot tartottak, amelyen Chasu- 
temps miniszterelnök beszámolt a 
Stavisky-botrány előzményeiről és 
közölte, hogy a kormány szabad fo­
lyást enged a kamarában a csalások 
ügyében meginduló vitának. Tudo­
másulvette a köztársasági elírok Da-

limier gyarmatügyi miniszter lemon­
dását. Helyére az eddigi közmunka- 
ügyi minisztert nevezte ki, mig ez 
utóbbi helyét a kereskedelmi minisz­
terrel töltötte be. A kereskedelmi mi­
nisztert tárcáját a belügyi államtit­
kár kapja.

A kevés változással állandóan szi­
gorú tél súlyos megpróbál tatások elé 
állította a város vezetőségét az Ínsé­
gesek támogatása szempontjából. A 
szegjényügyi előadónál nyilvántar­
tott, j nélkülözéssel küzdő családok 
nap-nap után segélyt, támogatást 
kémek, a város nehéz anyagi hely­
zete lehetetlenné teszi azonban, hogy 
a költségvetés egybeállításánál elő­
li ányzott kereteken belül gom.Ookod- 
h assanak róluk.

Az előirányzott bevételek, amiből 
a téli inségakció költségeit is ki kel­
lene hasítani, nem folynak be a kí­
vánt mértékben. — így az a helyzet,

ízek.
etség,“

hogy csak a legnagyobb nehézségek­
kel képes fedezni ideig-óráig a város 
a szegényügyi illetve a téli nyomor­
enyhítő akció költségeit.

Feltétlenül kívánatos volna, hogy 
leplezetlenül tárják fel a helyzetet a 
kormány előtt, amely bizonnyal se­
gítségére siet a városnak. Lázár An­
dor dr- igazságügyminiszter, Szentes 
orsziáiggyüKlsi képviselője és Farkas 
Béla dr főispán, mindenkor a leg­
messzebbmenő megértéssel támogat­
ták városunkat. Bizonnyal ebben a 
kérdésben is mellettünk lesznek s köz 
ben j árasukra valószínűleg segíteni 
tfcjgnak helyzetünkön.
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A LONDONI KÖD STAVISKY ÖNGYILKOS 

LETT
Stavisky, a legfrissebb francia pa­

nama hőse,! a botrány kipattanása 
után, amint most az mái- -megállapít­
ható, a szavojai hegyekben húzódott 
meg és chamonixi villájában lakott. 
Itt akadtak rá a csendőrök, akik 
azonban nem, tudták letartóztatni a 
nagy stílusú szél hám o-st, mert közvet­
len letartóztatása előtt főbe lőtte

iadásá- 
•i mes- 
íásban. 
ler Ri-

Londont óriási köd borította el, 
amely teljesen megbénította a köz­
lekedést. Mint hivatalosan megálla­
pították, az óriási köd közel egymillió 
íontnyi kárt okozott az angol fővá­
rosnak.

al.
Hírek, 
slentés. 
liléi-ká- SIKKASZTÁS A KÖZTISZT­

VISELŐK SZÖVETKEZE­
TÉNÉL

A Köztisztviselők Szövetkezeté­
nek két fő tisztviselője, Őrei János és 
Brendl József hónapok óta összeját­
szott. Az összejátszás következmé- 
nyeképen tízezer pengővel károsult 
meg a szövetkezet. A két főtisztvi­
selőt letartóztatták.

GYILKOS MERÉNYLET 
A GYERMEK MIATT 

Orosz IJózsef debreceni munkás 
disznóölő késsel összeszurkálta tőle 
különváltan élő feleségét és annak 
nővérét. Mind a két nő életveszélyes 
sérüléseket szenvedett. A gyilkos me 
renylet oka az volt, hogy Oroszné 
nem adta ki férjének gyermeküket. 

FELOSZLATTAK 
AZ EGYETEMI DIÁKSÁG 
30-AS BIZOTTSÁGAIT 

A debreceni, pécsi és szegedi egye­
temek rektorai föloszlatták az egye­
temi diákság által alakított úgyneve­
zett harmincas bizottságokat. 

SZÁZEZER PENGŐS SIK­
KASZTÁS A POSTAMESTE­
RE K NYUG DÍJ INTÉZETÉN É L 

A Postamesterek Országos Nyug­
díjintézetének vasárnapi közgyűlésén 
elnöklő Elbér Jenő postafőigazgató 
bejelentette, hogy az mézet volt ve­
zetősége súlyos visszaéléseket köve­
tett el. Megállapítást nyert, hogy 
Wagner Rikhárd országos elnök és 
Mezey János elnök a maguk céljaira 
fordították az intézet jövedelmét, 
megkárosították a tagokat, a posta- 
kincstárt és az adóhivatalt. Á hat­
százezer pengő.

mt,
Megbeszélés volt a polgármesternél

a gyermekreggeliztetésí 
és ebédeltetést akció előkészítésére

- *•>>' 3-,v.A»5
-1 magát.

A KORMÁNYZÓ ÖCCSE 
INDO-KINÄBA UTAZIK

'Horthy Jenő, a kormányzó öccse, 
aki nemrég tért vissza afrikai va­
dász kirándulásáról, most újabb több 
-hónapos kirándulást tesz Indo-Kiná- 
foa. Útjára filmfelvevőgépet is visz 
magával.

j’V'flSzűkebbkörű megbeszélést tartott 
Nógyesi Imre dr polgármester az is­
kolaigazgatókkal a téli gyermekreg- 
geliztetési és az előző években is jól 
bevált gyermek ebéleltetép-i akjció 
előkészítésére.

Közölte -a polgármester a megje­
lentekkel, hogy a város szűkös, anya­
gi helyzetére való tekintettel csak a 
leginkább ráutalt gyermekekről gon­
doskodhatnak az akció során. Kérte I ról. 
az igazgatókat, hogy az imént vázolt I 
DCOOOCCOOCOOCCOOOOCICOOOOOOOOOOOO ’iCOOCOOGCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOa

elvi szempont figyelembevételével 
írassák össze az akcióba bevonandó 
gyermekeket és lehetőleg még a hét 
folyamán juttassák hozzá a névsort. 
Ennek birtokában felülvizsgáltatja 
a város az összeírt gyermekek hoz­
zátartozóinak helyzetét és az ellátan­
dók számának ismeretében- kellő idő­
ben gondoskodik a polgármester a 
tervbevett jóléti akció meginlításá-

h §; íi nELFOGTAK
EGY ANARCHISTÁT

; m

Székesfehérvárott razziát tartot­
tak, amelynek során elfogtak egy 
német diák öltözetű idegent, akiről 
hamarosan kiderült, hogy régóta 
nyilvántartott anarchista. — Eddig 
annyi ti áj került megállapít™, hogy 
több magyar városban fordult meg 
álnéven. A rendőrség azt akarja föl­
deríteni, hogy mit keres az illető 
Magyarországon.

Csütörtökön délután 
nyitja meg a polgármester 

a g-yümölcsészeti tanfolyamot

* :

BHKSm
SUVICH BÉCSBE UTAZIK
Osztrák politikai körökben elter­

jedt hírek szerint Suvich olasz kül­
ügyi államtitkár a közeljövőben Becs 
be utazik. Három napot tölt az oszt­
rák fővárosban. Látogatása nem csu­
pán nemzetközi udvariassági aktus, 
de azt a célt is szolgálja, hogy eny­
hülést
német feszültségben.

LETARTÓZTATTÁK A HA­
LÁLBÁNYA IG AZG ATÓI ÁT

J Megírtuk, hogy a városi iskolánki- 
viili népoktatási bizottság az idén té­
len is megrendezi a múlt évben oly 
kiválóan sikerült gyümölcsészeti tan- 
folyamot'. ',A korábban megkezdett 
jelentkezéseket szerdán lezárták ós 
örömmel állapították meg a közönség 
nagyfokú érdeklődését a tanfolyam 
iránt.

A Gazdasági Egyesület- titkári hi­
vatalában és a városi főkertésznél 
mintegy ötvenen jelentették be a tan 
folyamon való részvételi szándéku­
kat. Erről tegnap hivatalosan is je­
lentést tettek Négyes! Imre dr pol­
gármesternek, a városi népművelési 
bizottság agilis elnökének.

A polgármesternél tö1)ér!t megbe­
szélés eredményeként csütörtökön 
délután 5 órakor nyitják meg a tan­
folyamot a Gazdasági Egyesület

nagytermében. Felhívják a jelentke­
zőket, hogy a megnyitó ünnepségen 
valamennyien jelenjenek meg, hogy 
a további tudnivalókról közvetlen tá­
jékozást nyerhessenek.

A február 8-án kezdődő kertészeti 
tanfolyamra a jelentkezések még fo­
lyamatban vannak. Az újabb jelent­
kezőket állandóan előjegyzésbe ve­
szik.
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXVXXXXXXS

Előadóest
a Kereskedő Egyletben

Ma este fél 9 órai kezdettel előadói 
est lesz a Kereskedő Egyletben. Az 
elnöki megnyitó után Nádor Jenő 
OMKE titkár közgazdasági . tárgyú, 
a kereskedő társadalmat közelről ér­
deklő előadást tart. Majd Öze Gyula

hozzon létre az osztrák—i ház, 
itt el-

5054
mfor-
iban. Prágai jelentés szerint az ügyész­

ség rendeletére letartóztatták Lö- 
cker mérnököt, a brüxi szénbánya 
társaság vezérigazgatóját ós Ka-rli- 
kot, a bányavállalat ügyvezető igaz­
gatóját, valamint három üzemvezető 

A falkenburgi teherpályaudvaron: 1 mérnököt és egy fővájárt. 
egymásba futott két tehervonat. — són bányában szerencsétlenül járt 

, - Több kocsi egymásra halmozódott. 140 bányász után 126 özvegy és 194
.. A postakocsi szolgálati szakaszában gyermek maradt.

B H| tartózkodó vonatvezető szörnyethalt.

_L

felel:
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■ Szerda, 1934. január 10.2. oldal. SZENTESI HÍRLAP

A gazdákat terhelő rögzített 
Jövedelem- és vagyonadó 

tételek felmondása

BS
íSÉÉ

tálán. Ezúton is felhívják a kereske­
dőket és az ügy iránt érdeklődőket, 
hogy pontosan és minél többen jelen­
jenek meg.

dr ügyvéd, egyesületi ügyész a gaz- 
davédeLmi rendelet kereskedői vonat­
kozású rendelkezését ismerteti.

Az előadói esten való részvétel dij-
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO*
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B Járványos szembetegség 
az iskolásgyermekek között

lem- és vagyonadó-tételek felmondá­
sára vonatkozó tudnivalókat.

Az értekezleten hozott határozat 
értelmében széles körben tájékoztat­
ják a giaadaközönisóget a szükséges 
teendőkről. Különleges esetekben 
minden egyesületi tagnak díjtalanul 
ad felvilágosítást a követendő eljá­
rásról az egyesület titkári hivatala.

Minden hónap első vasárnapján 
közös értekezletet tartanak a Gazda­
sági Egyesületben az egyesület köte­
lékébe tartozó gazdaköri és olvasó- 
köri kiküldöttek. Most vasárnap tar­
tották meg az idei első ilyen értekez­
letet, amelyen Für Géza gazdasági 
egyesületi főtitkár ismertette a szép 
számban egybegyült kiküldöttekkel 
a gazdákat terhelő rögzített jövede-

l
t s

•í i'. f a főorvosi hivatalhoz nem érkezett. 
A leírás szerint valószínűleg járvá­
nyos kntőhártya gyulladásról van 
szó, ami a gyógykezelés kellő időben 
való alkalmazása nélkül makacsabb 
alakot is ölthet, sőt krónikussá is 
válhat. A fertőzött gyermekeknek ta 
nácsos mindaddig otthon maradniuk, 
mig a bajon túl nem esnek.

Közédekből kívánatos volna, hogy 
ahol (nagyobb (számiban betegedtek 
meg a gyermekek, a szükséges intéz­
kedések megtétele céljából mielőbb 
tegyenek i’óla hivatalos jelentést a 
főorvosi hivatalnak.

Tavaly a dónáti és királysági, az 
idén télen a népes kaj áni iskolában 
lépett fel egy bizonyos fajta járvá­
nyos szembetegség. Egyik napról a 
másikra gyulladásba jön a gyermek 
szeme, ijesztően bedagad a szemhé­
juk és a szemük erősen könnyezik. 
Arról értesülünk, hogy ez a betegség 
fféhány belterületi iskolában is fel­
ütötte fejét, sőt gyemekeiktől a szü­
lők is fertőződtek.

A városi főorvosi hivatal, ahová a 
betegség természetét illetőleg kér­
déssel fordultunk, közölte velünk, 
hogy nincs hivatalos, tudomása an­
nak felléptéről. Eddig ilyen jelentés

1
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Január 27-én tart egyeztető 
tárgyalást az alispán 

Szentes és Csongrád között

mm
A NEMZETI EGYSÉG 

KÖZLEMÉNYEI
t.

Ab.

3 hívja össze az alispán a szentesi és 
csongrádi megbízottakat.

Itt említjük meg, hogy ma Szeg­
vár és Mindszent község elöljárósá­
gával tárgyal Cseuz Béla műszaki ta­
nácsos és Stammer Ákos dr főszám­
vevő a két község villamos világítá­
sáról.

A szentes-csongrádi villanyügyet 
tárgyaló képviselőtestületi közgyű­
lésből azzal a kéréssel fordult Négye­
st Imre dr polgármester Gsergő Ká­
roly dr alispánhoz, hogy hívja össze 
a két város kiküldötteit közös tár­
gyalásra a békés elintézés céljából.
Értesülésünk .szerint január 27-ére
MllHliHIIHIIIHIIHIHIIIWIimimHIBIIHIIUllMIKM MIWIHIIBOIHIIHI IBII IWIIII IMI IMIM IIWIIWHWHW1

MEGHÍVÓ.
A Nemzeti Egység szentesi kerü­

leti választmánya 1934. évi január hó 
13-án d. u. 6 órakor tartja rendes ha­
vi ülését a Gazdasági Egyesület szék­
házában, Farkas Béla dr főispán vár­
megyei elnök részvételével.

Tárgysorozat:
Elnöki megnyitó.
Kerületi titkár jelentése.
Az I-V. községek jelentése.
Indítványok.
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.Január 6-án tartotta rendes havi 
választmányi ülését a Nemzeti Egy­
ség II. községe. Örömmel állapította 
meg a választmány, hogy a Békéden 
felállított „Nemzeti Munkás Ott­
hon“, amelyhez a főispán segítette a 
községet, kitűnően működik. Kimon­
dotta a választmány, hogy a munkás 
ügyekkel ezentúl még intenzivebben 
foglalkozik. Rúzs Molnár Imre indít­
ványt terjesztett elő, mely szerint 
kérje meg a Nemzei Egység a váro­
si hatóságot, hogy tudakozó irodát 
állítson fel a városházán, ahol a já­

ratlanabb feleknek (ügyeit, kérvé­
nyeit, Írásos beadványait hozzáértő 
tisztviselő kiállítaná és azok elinté­
zési módját megmagyarázná. A vá­
lasztmány az indítványt elfogadta és 
ez irányban eljár a városnál. Elhatá­
rozta ugyancsak Rúzs Molnár Imre 
indítványára a választmány azt is, 
hogy a Nemzeti Egység kérvényt in­
téz a kereskedelmi miniszterhez a 
vasúti személytarifának 30 kilóméte 
rés távolságban 10 százalékkal való 
leszállítása iránt.
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Tekintettel a vármegyei elnök úr 
Öméltóságának jelenlétére, felkérjük 
a választmány tagjait, hogy a gyűlé­
sen pontos időben és teljes létszám­
ban jelenjenek meg. Esetleges indít­
ványok az ülés előtt 4 nappal benyúj­
tandók.

Elmaradás írásban előre bejelen­
tendő.

Szentes, 1933. évi december hó 30-
Elnökség.fi ■■■ *- o ,

.1 ség munkás tagjait és az érdeklődő­
ket, hogy pontosan jelenjenek meg. 
Vendégeket szívesen látunk más köz­
ségekből is.

A III. község helyiségében (Göbö­
lyös vendéglő) szerdán délután %.5 
órakor dr vitéz Várady László elő­
adást tart. „A munkás he/yzete, a 
munka szervezése a háború előtt és 
ma“ címmel. — Felhívom a III. köz.-

án.-Ö1 —□—
Hazafias üdvözlettel: 

Páiffy István h. vez. titkár.ü-
AAAAAAAAAAAAAAHuszonötéves jubileum HU«**

A városházán ma jubileum van: 
Rács Esztike ma tölti be közszolgála­
tának
Nincs ünneplés és a jubiláns az év­
fordulón is ugyanazzal a szorgalom­
mal dolgozik, mint másik, közön­
séges szimpla mindennapon. Nem is 
lehet másképen, hiszen úgy illik ez a 
jubiláns évforduló ahoz a Rácz Esz­
tikéhez, aki a szorgalom, a rend és a 
pontosság volt mindig, akit el sem 
tudunk képzelni másképen, mint 
dolgavégeztében Íróasztala mellett.

A negyedszázados évforduló mel­
lett azonban mi, a mindennap króni­
kásai nem mehetünk el mégsem szó 
nélkül. A tiszteletnek, a munka meg­
becsülésének kötelessége elösmemi 
a Rácz Esztike fáradhatatlan, derék, 
minden dicséretet megérdemlő szor­
galmát s szerencsét, erőt, kitartást 
kívánni további működéséhez.

Disznóöléshez MOZI
negyedszázados fordulój át. g| Tudományos Mozgó színház jgj

CSÜTÖRTÖKÖN 4, negyed 7 és fél 
9 órakor

MÉRSÉKELT HELYÁRAKKAL ü! 
DOUGLAS FAIRBANKS
legnagyobb filmremeke:

Modern

legjobbnak elismert, sajátkészítésű
. > 41
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V Sonkapác
melyet a leölésnél kell használni,

továbbá rizs és fűszerfélék legolcsóbb árban«
'

Eislernél
1

; I Robinson* Baromfi értékesítési, fásítási 
és gyümölcsészeti kérdésekről 
tárgyal a városi mezőgazdasági bizottság

Pataki Imre, a városi mezőgazda- 
sági bizottság elnöke ülésre hívja 
össze a bizottságot. Január második 
feliében kerül rá a sor a bizottsági 
ülésre, amelyen több időszerű kér­
dést vitatnak meg.

A bizottság elnökétől nyert érte­
sülésünk szerint megbeszélik az idei 
baromfi értékesítési kampányból le- 
szűrődött gyakorlati tapasztalatokat, 
kapcsolatban a baromfi ármegállapi- 
tó bizottság tevékenységé vei. Nagy 
fontosságot tulajdonítanak a fásítási 
szabályrendelet megalkotásának s e

A Dél tenger szigetvilágában leját­
szódó rendkívül nagyszabású fihn- 

remek!;\ f
II.M i í Afrika igazi arcacélból megfelelő előterjesztést tesz a 

városi mezőgazdasági bizottság a 
(polgármesternek. Minden részletre 
kiterjedő módon kívánnak foglalkoz­
ni a megyeszerte megindult és Szen­
tes szempontjából sem közömbös 
gyümülcstermelési akcióval, hogy­
annak tervszerű lebonyolítását bizto­
sítsák.

w- Báró Gourgaud világhírű expedíció­
ja. Afrika csodálatos szépsége, a 
Nílus, a Viktória vízesés, Szent Ilo­

na szigete stb.
Két óra alatt a látnivalók óriási tö­

mege.
Kedvezményes utalvány

SZENTESITUDOMÄNYOS 
M O Z G Ó SZÍN H Á Z

csütörtökön 11 -én d. u. 4 órai előadásaira 
Ezen szelvény bemutatója 50 °/o engedményt

1 'b-’í Felhívjuk igen tiszteli ügyfeleink figyel­
mét arra, hogy összeköttetéseink 
révén külföldi utazásokhoz mó­
dunkban áll rendelkezésre bocsá­
tani a megfelelő összegű valutát, 
sőt ügyfeleink kényelmére a vizu- 

éfo mát és a vasúti menetjegyei is 
megszerezzük.

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR.
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Meghívják az ülésre az illetékes 
(megyei és I váron szakelőadókat, 
hogy a kivánt felvilágosításokat meg 
adhassák a bizottságnak.

kap.
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Szerda, 1934. január 10.
SZENTESI HÍRLAP 3. oldal

Tréfa mosolyogni való tréfa az erkölcsök 
romlásán való tépelödés... Juvéná­
idra volna szükség, hogy az ő tolla

kori»ácsoljon végig a ma emberén.
SKORPIÓ. Farsangi

—D— naptárvagy
Január 13. Katolikus Nőegyesület 

tánccal és tombolával egybekötött 
teaestélye a Tóth József színházte­
remben este fél 9 órai kezdettel.

Január 20. Szentesi Evezős Club 
bálja a Kaszinóban.

Január- 20. Kovácsok és kocsi gyár­
tók vacsorás bálja este 7 órakor az 
Ipartestületben.

Január 21. Nemzeti Egység bálja 
a Tóth József színház te rémben.

Január 27. Szentesi Kultur Egye­
sület nagy farsangi estje a Tóth Jó­
zsef színházteremben.

Február- 1. Kereskedő Ifjak jelr 
mezestélye a Kaszinó összes termei­
ben.

Szökésben van
a derekegyházi kasszafúrás két cigány

tettestársa

komoly
Szélhámosok és egyéb gazembe­

rek már nagyon sokszor csináltak 
nagy bajokat az államok életében és 
borították föl a politikai helyzetet. 
De nem érdektelen megfigyelni,. — 
hogy a legtöbb, országot megrázó pa­
nama hazája Franciaország. Ennek 
is megvan az oka. A francia nép alap. 
jában véve fukar. Az ő takarékossá­
ga már nem az egyszerű félrerakása 
a pénzecskének, hanem valami mohó, 
torkos éhség a több pénzre. Francia- 
országban mindenkinek vannak pa­
pírjai, hogy takarék be tétekről ne is 
essék szó. Mi sem könnyebb, mint a 
Staviskyek dolga. Csak jól elő kell 
készíteni a talajt, csak látszatot kell 
mutatni, mint a horogra tett gilisz­
tára a halak, egyszerre megjelennek 
a francia kistőkések és viszik a pén­
züket. Be akarják fektetni. Papírt 
akarnak venni. Több, nagyobb jöve­
delmet akarnak biztosítani maguk­
nak. Ilyen papirszerzési vágy terem­
tette meg" annakidején a Panama- 
csatorna botrány, amiről azután 
panama lett a mindenkori panamák 
neve. Ilyen papír utáni láz hozta lét­
re a legfrissebb panamát, a Stavis- 
ky-fóle esetet, úgylátszik a maga 
méreteiben sokkal nagyobb, mint a 
minden panamák őse volt... Mikor 
az ember belenéz egy-egy ilyen pa­
namába, azonnal meglátszik, azon­
nal érzik, hol van a baj. A közéleti 
emberek könnyelműsége, nemritkán 
bűne virít ki egy-egy panamából. 
Miért? — kérdezi a komolyan gon­
dolkodó ember. Azért, mert mindig 
akadt és mindig akad ebben a pénzt 
hajszoló világban, aki a maga befo­
lyását, a maga kivételes helyzetét ar­
ra akarja fölhasználni, hogy köny- 
nyen pénzt szerezzen. Hogy ezek az 
esetek már jó egynéhányszor rázták 
meg alapjában a francia köztársasá­
got, úgy látszik, még mindig nem 
szolgáltak komoly leckéül, még min­
dig ki tud virágzani egy-egy buja vi­
rágja a panamának ... Vagy talán 
ott ez mindennapi tréfa számába 
megy. ..?

Lendvai Sándor, a hurokra került betörő vezér 
beismerő vallomása

Megírtuk, hogy az ünnepek előtt 
elfogták Lendvay Sándor tissavezse- 
nyi cigány lóalkuszt, aki a derekegy­
házi kasszafúró betörést elkövette. 
Vele együtt őrizetbevették Kovács 
Ferenc szolnoki bérautó soffőrt is, 
aki alaposan gyanúsítható, hogy cin­
kostársa volt Lendvainak. A betörő- 
vezér többnyire Kovács Ferenc autó­
ján rándult ki a betörések színhelyé­
ire. Így többek közötti Derekegyhá- 
zára is a szolnoki soffőr autójával ér­
kezett. Mig az uradalmi páncélszek­
rényt kifeszítette, az autó az ország­
úton vesztegelt s dolga végeztével 
ugyancsak ezzel az autóval távozott 
a derekegyházi határból.

Lendvai Sándorral és Kovács Fe­
renccel most folytatják le a helyszí­
ni nyomozásokat azokon a helyeken, 
ahol a lóalkuszt cigány betörővezór 
megfordult bandájával. A most meg­
ejtett derekegyházi nyomozásnál el­
mondta Lendvai, hogy két más tár­

sával vett részt a betörésekben. Az 
uradalmi páncélszekrényt a gazdasá­
gi kovácsm ühelyből kihozott szerszá­
mokkal feszítették fel és a zsákmá­
nyon megosztoztak.

Kovács Ferenc soffőr mindenkóp 
ártatlanságát akarja bebizonyítani. 
Váltig hangoztatja, hogy őt egysze­
rűen csak felfogadta Lendvai, arról 
nem volt tudomása, hogy betörő tár­
saságot hordoz az autóján. Lendvai 
nem tagadja meg uricigány mivoltát, 
önmagát nem menti, szökésben lévő 
társait sem kíméli, Kovácsot azon­
ban meghagyja vallomásában.

Lendvai Sándor és cinkostársai 
nemcsak Magyarországon, de az ide­
gen Imperium alatt álló országrészek 
ben is több betörést követtek el. A 
folyamatban lévő nyomozás és hely­
színi szemlék befejeztével, ezek mi­
att is felelősségre vonja őket a bíró­
ság.

Február 3. „Emericana“ teaestélye 
a Katolikus Körben.

Február 10. Szentesi Kultur Egye­
sület szezonnyitó baletestélye a Tóth 
József színházteremben.

Hármas ikrek születtek
Pakots András debreceni csendőr­

őrmestert Szilveszter 
inagy meglepetésben, részesítette a 
felesége. Három egészséges leány­
gyermeknek adott életet. A hármas 
ikrek hírére a az ismerősök és jóba­
rátok nagy serege kereste fel: Pa- 
kotsék lakását, hogy üdvözöljék a 
szokatlan gyermekáldásnak örvendő 
apát és a bodog anyát. Pakotséknak 
mái* van két fiú és két leánygyer­
mekük, akik páros ikrek. A család­
ban igy a gyermekek száma az 1933 
évről az 1934 év reg'gelére négyről 
hétre emelkedett.
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Február 25-én kezdődik a futball szezon
Az eddigiek szerint a szegedi I. ősz 

tálylbam február 25-én ismét megkez­
dődik a futball szezon, megkezdőd­
nek az első osztályú bajnoki mérkő­
zések. Január 20-án ejti meg az inté­
ző bizottság a sorsolást. Az SzTE-re 
nézve a tavaszi futball szezon még 
az eddiginél is szebb szereplést ígér. 
Idehaza lesz ugyanis a kerület leg­

gyengébb csapatai ellen a mérkőzés. 
Nyolc mérkőzést játszik a tavaszi 
szezonban saját pályáján az SzTE. 
Ha a csapat megtartja nagy lelkese­
dését és küzdenitudását, az őszi szép 
eredmények megismétlődnek ék az 
SzTE elfoglalja méltó helyét a nagy 
csapatok között.

Töröknél
Kossuth u. 26. Telefon: 143.

Iliin
A Nemzeti Egység

női csoportjának tisztikara

V

JygéfVárosi elnök: Istváncsics Mária, 
titkár: dr Nowobáczky Kálmán, női 
titkár: dr Rablóczky Imrémé.

Az 1. község tisztikara: elnök Mol­
nár Sándomé ref. tanítónő, vezető 
titkár vitéz dr Bonczos Miklósaié, I. 
körzeti alelnök: Búzás Lajosné, tit­
kár Szánthó Gézárué Bonczos Erzsé­
bet, II. körzeti alelnök: Hegedűs Ist- 
ván-né, titkár ifj. Zsoldos Ferencné.

A II. község tisztikara: Elnököt 
még nem. választottak. Vezető titkár 
Baltázis Erzsébet. gyógyszerész, III. 
körzeti alelnök vitéz Nagy Lajosné, 
titkár Paipp Mária, IV. körzeti alel­
nök Dóczi Imréné , titkár Németh 
Margit.

A III. község tisztikara: elnök Se­
rényi Lászlóné, vezető titkár Duná­

ulháti Mészáros Margit, V. körzeti alel 
nők Váczi Imréné, titkár Báthori 
Istvánná, IV. körzeti elnök Diek­
mann Ferencné, titkár Müller László

SSSfSlI□□
Hogy ez a mai világ milyen i"ette- 

■netes 'dolgokat tud kitermelni, nem 
kell tovább menni, csak meg kell néz­
ni /egynéhány mostani; borzalmas 
bűntényt. Iskolapéldának nem is kell 
többet nézni, csak a Zemplén fiú ese­
tét és a Bognár Istvánná borzalmas 
gyilkosságát. Mert hiszen, ha tovább 
akarnánk menni, akár az egész újsá­
got tele Írhatnék velük. Miféle epi­
démia ez? — tolul az ember szájára 
a kérdés és mert nem talál rá felele­
tet, tovább gondolkozik, de nem tud­
ja megfejteni. ,Mert haszontalan 
akarjuk azt állítani, hogy megrok­
kantak az emberiség idegei, ez a ret­
tenetes hajsza a darab kenyér után, 
— neveli ki a bűnöket... Mera nem 
igaz. Komolytalan dolog. Nem az 
idegek összeroppanása ez, hanem- egy 
borzalmas erkölcsi összeroppanásnak 
a jelensége. Az erkölcsi alap siklott 
ki, az futott el az emberek lábai alul. 
Valami meg se nevezhető vad indu­
lat kerítette az embereket hatalmá­
ba. Az életvágy. a nagyravágy, a min 
(lennel e'égedetlenség.. . Aki komo­
lyan néz bele a mai világba, éreznie 
kell, hogy alattunk forrong a vul­
kán és mi emberek észvesztett kán­
kánt járunk a vulkán fölött... Nem

ne.
A IV. község tisztikara: elnök özv. 

Szabó Bélámé, vezető titkár Szabó 
Mária, VII. körzeti alelnök özv. Tö­
rök Imréné, titkár Varga Erzsébet, 
Vili körzeti alelnök Horvátit János- 
né 1). Tóth Etel, titkár Józsa Já­
nosáé.

Elsőrendű húsárú 
legolcsóbban 

Megrendelést házhoz szállít

\ Paiíavicini uradalom 
30.000 pengős hagymapere

Hosszú óvek óta húzódó érdekes 
polgári pörben hozott Ítéletet a Kú­
ria. Felperesek Montag, Weik és Pos- 
kek makói kereskedők voltak a Palla- 
vicini uradalommal szemben, j

A pereskedés előzményei az 1931 
évre nyúlnak vissza. A Pallavici-ni 
uradalom ugyanis ekkor adta bérbe 
egyik sövény házai 100 holdas birto­
kát Palánlky Rezsőnek, kinek társai 
Montágék voltak. A földön hagymát 
termeltek, de a föld bérét nem fizet­
ték ki.

Az uradalom- ezért hagymaszüret- 
kor az egész termést lefoglaltatta.

E miatt indult meg a per, mely a 
napokban a Kúria Ítéletével befeje­
zést nyert az uradalom javára.

A Kúria ugyanis megállapította, 
hogy az uradalom jogosan foglalta le 
a hagymát, hogy biztosítsa a földbér 
tallózást.

Az V. község tisztikara: elnök Ka­
riász Imréné, vezető titkár Mészáros 
Rózsi, alelnökök Molnár Pál né, Lami 
Imréné, Erdőháti Nagy Jánosné, tit­
károk Gajzágóné Pendl Mária, Khi- 
rer Lillike, Károlyi Katalin.

□□

Széchenyi Gőzmalom
▼ :a megengedett legkisebb vámszázalékért

őröl és dar Ál

▲ Mindenkor a legmagasabb naptáron vásárol

búzái
s legolcsóbban ad, tengerit, árpát, darát, mindennemű lisztet 

és korpát kicsinyben és nagyban

■ j
*

OS.

.

mró VE:

"V

.•*

wIIIEIISÄrí -rír-
srm

mm.
■

líí
llí

íH
ííü

jíü
sI

lji
lü

íll
ííü

íi!
m

is

I

i

p

m
á 

1%

i;



ha Szépe Antal 
üzletében vásárol 

ahol

Finom pörkölt kávé 
Konsum keksz 
Vegyes gyümölcsíz 
Családi rum 
Finom Kövidinka bor 
2 éves Rizling 
1931 es Tokaji bor édes 
Egri vörös édes
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#ÉíU 1sek során néha igen érdekes és izgal­
mas dolgok derülnek ki!

Lizi megingott, úgy látszott, mint­
ha el akarna ájulni. De a detektívek 

voltak érzelmesek. Erélyesen ki­
ragadták és már vitték is^ kifelé 

a teljesen összetört, zokogó nőt.
(Folytatjuk.)

lvabb büntetőjogi következménye. 
De mindenesetre kérnünk kell, hogy 
kövessen bennünket a rendőrségre. 

— Letartóztatnak? — sikoltotta Li-

— Még nem tudhatjuk. Egyelőre 
mindenesetre szembesítenünk kell 
Ooold Jamessel. Az ilyen szembesité-

NIZZAI KALANDr
i yrsaIRTA: FORRÓ PÁL! A SZENTESI HÍRLAP REGÉNYE (11) zi. nem

ron
Igaz. James Goold udvarolt ne-A szörnyű gyilkosság Hartwieg 

grófot villámcsapásként sújtotta le.
— Mindennek vége! — mondta égé 

szén letörve Lizinek. — Goold nem­
csak magát tette tönkre, hanem en­
gem is. Benne volt az utolsó remé­
nyem, bizonyosra vettem, hogy előbb 
Utóbb megkapom tőle a pénzt! A hi­
telezőim már türelmetlenek, megfe­
nyegettek, hogy beszüntetik a zseb- 
pénzeemet.

Lizi is a kezét tördelte.
— Borzasztó! — zokogta. — Már 

beleéltem magamat abba a gondolat­
ba, hogy uj életet kezdek, a feleséged 
leszek s nem kell visszamennem Ber­
linbe ... De hát hogyan lehetséges 
ez? Meg tudod érteni? Ez a Goold 
olyan kedves, naiv szelíd fiúnak lát­
szott. Lehetséges, hogy huszonnégy 
óra alatt ilyen őrjöngő szerelemre 
gyulladjon ?

Hartwieg a vállát vonogatta.
— Hiszen éppen ez az amit én sem 

értek. Viszont ne felejtsd el: nem sze­
relemről, hanem bosszúról van szó. 
Az elkényeztetett milliomos fiú hiú­
ságát sértették meg halálosan. Töns- 
berg Olga valóban csúnyán megtré­
fálta. James rajongó, hiszékeny, gyer- 
meklelkü ifjú. Mindent komolyan 
vesz.. Pillanatok alatt beleélte magát 
abba' a gondolatba, hogy ő a nizzai 
szépségkirálynő kiválasztott lovagja 
és hogy most az irigység központjá­
ba kei ült, mindenki arról beszélt, 
hogy a legszebb nő őt tüntette ki sze 
relmével. Goold erre a hódításra ép­
pen olyan büszke volt, mint mondjuk 
az uszóbajnok arra, ha világrekordot 
javít. Téged is azért szeretett meg, 
mert Tönsbcrg Olga felbukkanásáig 
rólad mondták, hogy a legszebb vagy 
Gooldnak nincsen önálló véleménye, 
néki csak egly a fontos, hogy: irigyel­
jék! Az ilyen rögeszmés emberek, ha 
ezen a legérzékenyebb ponton szen­
vednek vereséget, minden őrültségre 
képesek! Mondhatom, James csak­
ugyan teljesen ki van forgatva magá­
ból. Hfafa pincérek nem lepnek közbe, 
talán mjájta kávéház terraszán vereke­
désre, sőt gyilkosságra került volna 
a sor!

Kopogtatás hallatszott. Két detektív 
lépett a szobába.

— Eddcisheim Hanna bárónőt ke­
ressük — mondották.

— Én vagyok! — mondotta Lizi és 
kissé elsápadt.

A detektívek, akik olyan elegánsak 
és előkelőek voltak, mintha valamelyik 
angol divatlapból vágták ki volna 
őket, udvariasan megliajoltak, bemu­
tatkoztak és igazolták magukat.

— Bocsánatot kérünk, — mondot­
ta az idősebbik, — néhány kérdést 
kellene méltóságodhoz intéznünk!

— Parancsoljanak!
— Igaz-e az, hogy ön az utóbbi 

hetekben mindennap együtt volt a le 
tartóztatásban lévő James Gooiddal

kein...
— És ön szívesen fogadta közeledé- IVarrógép legjobb

és legolcsóbb
Weinbergernél

sét?
’ V — Engedelmet, de mi közük van 

ehhez önöknek ?
— Nagyon sajnálom, ha tapintatla­

noknak kell lennünk, de bizonyos kér­
dések tisztázása feltétlenül szükséges. 
Igaz-e az, hogy James Goold önnek 
házassági ajánlatot tett.

— Nem kérte még határozottan a 
kezemet, de félreérthetetlen célzásokat 
tett arra, hogy feleségül akar venni!

— Önt természetesen végtelenül kí­
nosan érinthette ezek után James 
Goold váratlan szakítása... A szál­
lodai személyzet tanúvallomása sze­
rint méltóságod teljesen feldultan jött 
haza a Szépségversenyről, a szobájá­
ból kihallatszott a sírása ...

Lizi elsápadt.
— Ezek olyan kérdések, amelyek­

hez senkinek semmi köze nincsen!
—■ Sajnos, bárónő, a saját érdeké­

ben vagyunk kénytelenek az ügy min 
den kis mozzanatát megvizsgálni. A 
történtek után ugyanis nyilvánvaló, 
hogy önnek minden oka megvolt ar­
ra, hogy a megölt Tönsbcrg kisasz- 
szonyt vetélytársnőjének tekintse és 
gyűlölje....

Lizi felugrott.
— Csak nem hiszik, csak nem gon- 

kiáltotta magán kívül, — 
hogy én voltam ? Ez őrület! Képte­
lenség!

A detektív rideg és érzéketlen ma-
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Harucker u. (Csendörlaktanyával szemben)

A Katolikus Nőegyesület nagy teaestélye
izella énekszámait zongorán kiséri 
Cser István mérnök.

Előadást tart Négyesi Imre dr pol­
gármester. A zeneszámokat Jakó De­
zső és Briher István városunk zenei 
életének kiválóságai töltik be.

A mai viszonyokra való tekintettel 
a belépődíj igen mérsékelt, csak egy 
pengő. Felülfizetéseket 
a jótékonycélra, köszönettel fogad­
nak.

Január hó 13-án fél kilenc órai kéz 
dettel, a színház teremben rendezi a 
Kath. Nőegyesület tánccal és tombo­
lával egybekötött nagyszabású tea­
estélyét, ! amelyet kimagasló, nagy­
szerű műsor fog megelőzni.

Az egyesület vezetőségének sike­
rült Goda Gizella operaénekesnő lejö- 
vetelét biztosítani, akit városunk kö­
zönsége már pár évvel ezelőtt, itteni 
szereplése alkalmával ünnepelt és 
meleg szeretetébe fogadott. Goda Gi-
VXVXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX’VXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX»
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Az Országos Orvos Szövetség 
csongrádmegyeí fíókszövetségének 

új vezetősége

;• *
’

rint töltötték be:
Választmányi tagok: dr Eszes Ist­

ván, dr Lukács Ferenc, dr Molnár 
Sándor, dr Péchy Kálmán, dr Schön­
berger Oszkár, dr Tóth Béla.

Számvizsgálók: dr Németh Dezső, 
dr Rablóczky Imre, dr Szabó Gyula.

Fegyelmi bizottság: dr Eisler Sa­
mu és dr Péchy Kálmán.

Póttagok: dr Sebestyén László és 
dr Székely László.

A közgyűlés tudomásulvette a kü­
lönböző jelentéseket és a lelépő veze­
tőségnek ügybuzgó munkásságáért 
köszönetét szavazott.

Lapunk keddi számában közöltük, 
hogy idr | Horváth Árpád, , kórházi 
szülész főorvost választották meg az 
Országos Orvos Szövetség csongrád- 
vármegyei fiókszövetsége új elnöké­
vé. Azt is megírtuk, hogy alelnökök 
lettek dr Bugyi István kórházi igaz­
gató főorvos, dr Gulyás Lajos cson­
grádi városi főorvos és dr Eisler Sa­
mu.

i'
dolják

radt.
— Egyelőre természetesen csak ar­

ról van szó, hogy a bárónőt kihall­
gassuk. Mindenekelőtt személyi ada­
tait kell felvennünk. Legyen szives 
igazolni magát. Szabad az útlevelét 
kérnünk?

A boldogtalan nő egész testében 
remegett. Hartwieg, aki eddig szinte 
megdermedve ült, végre erőt vett ma 
gán és Lizi segítségére akart siet-
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A titkári tisztséget dr Farkas 
Endre szentesi MÁV orvossal töltöt­
ték be. Mig jegyző dr Máthé Jenő, 
pénztáros dr Bugyiné dr Weber Ste­
fánia, ellenőr dr Dózsa Károly lett.

A többi tisztséget az alábbiak &ze-
30000000000000000000000000000000 *>00000000000000000000000000000
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— Kérem, uraim, — mondotta, — 

igazolom magamat. Hart wieg János 
gróf osztrák földbirtokos vagyok. 
Alin den tekintetben kezességet válla­
lok ezért a hölgyért...

A detektív meghajolt.
— Gróf úr korrekt gavallér, de mi 

a rendőrség emberei vagyunk és sem 
mi érzékünk nincsen az ilyen lovagias 
gesztusok iránt. Szabad kérnem báró 
nő az útlevelét.

Átvette az útlevelet, egy pillantást 
vetett az első oldalára és meglepett, 
gúnyos mosoly húzódott az arcára:

— Ah, Ön Kurt Lizi színésznő? 
És nem Edetsheim Hanna bárónő ? 
Ez fölötte érdekes!

— De hiszen mindennapos dolog, 
hogy a fürdőhelyen tartózkodó höl­
gyek álnéven jelentik be magukat! — 
kiáltotta kétsegbeesetten Lizi.

— Tudjuk! Ennek nincs is komo-

%
,

Szentes gyomraÜ;

Kevesebbet ettünk 1933-ban, mint az előző esztendőben
A közvágóhíd évvégi statisztikája 

szerint 1933-ban levágtak a vágóhí­
don 26 bikát, 62 ökröt, 327 tehenet, 
összesen 415 (1932-ben 496) szarvas 
marhát, valamint 732 (800) növen­
dékmarhát, amiből bika volt 114, ti­
nó 34, üsző 235, borjú 349.

Levágásra és feldolgozásra került 
még a fenti idő alatt: 36 ló, 1373 
(1769) juh, 72 (103) bárány, 10
kecske, 2285 (2066) sertés és 9 (12)

A
malac.

Kényszervágást eszközöltek 42 
esetben, amikor levágtak: 1 bikát, 
5 ökröt, 24 tehenet, 1 növendék bi­
kát 2 tinót, 3 üszőt, 6 borjut, 17 lo­
vat és 6 sertést.

A visszaesés átlag 20 százalék az 
1932 évi vágásokhoz képest. Egye 
dűl a sertés vágásoknál mutatkozik 
kb. 10 százalék javulás az előző, 1932 
évi vágásokkal szemben.
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Legkedvesebb ajándék a szép 

ékszer és óra, mely

A függőkölcsönöket 
ezután készpénzzel kell 

fizetni
SiilP
‘Tx

KolodinszkyA fővárosi lapokban olyan híradás 
jelent meg, mely Szentes városát is 
érdekelheti. A rendelet eltiltja a vá­
rosokat attól, hogy függőkölcsöntar­
tozásaikat a jövőben váltóval rendez­
zék.

ékszerésznél olcsón vásárolható
Szentesi Takarék székházában
Aranyat, ezüstöt legmagasabb napi áron veszek

|

* Ezután a rendezésnek készpénzzel 
kell történnie, a rendelet szerint 
ugyanis a váltókkal való operálás sza 
porit ja a városok terheit s újabb ne­
hézségek állandó forrásává válhatik.

Ollai József1•»
Mszíjgyártó és nyerges

Készít megrendelésre lószerszámokat, 
bőröndöt, pénztárcát és azok javítását 
szakszerűen és legolcsóbban eszközli

Nyíri-köz

lat? Az 
polgára 
hogy a 
tok ide, 
dő napc
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Kályhák, takarék tűzhelyek,
mindennemű épíilet- és géplakatos munkák készítését

vízvezeték, fürdőszoba berendezések szerelését 
és javítását vállalja

Molnár Antal lakatos Sátrán M. u. 30.
_____Törött géprészek hegesztését felelősséggel végzi.

Elveszett egy kapu kulcs a Rákóczi 
Ferenc utcától a Kenyeres-vendég­
lőig. Kéretik a megtalálót, adja le 
Rákóczi F. u 28 se. alatt.
E:iiB:|IBil!B'liBlllBIIIBIIIBIIB!IIBlllBi|IBHIBmBlllBlt

— Apróhirdetéseket csütörtöki la­
punkba szerdán délelőtt 11 óráig, va­
sárnapi számunkba szombat délelőtt 
11 óráig veszünk fel.
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— Akinek a gyomra fáj, bélmű-
ködétse megrekedt, mája megnagyob­
bodott, étvágya nincs, emésztése el­
gyengült, nyelve fehéressárga, annak 
naponta egy pohár természetes „Fe­
renc József“ (keserű víz rendbehozza, 
az emésztését és jó közérzetet te­
remt.

— Dr Fehér István fogorvosi rende 
lőj ét a Gazdasági Egyesület székha­
zába, (Kossuth tér 5. földszint) he-

4943
— Aranyérnél és az ezzel járó bél­

dugulás, repedés, kelés, gyakori vi­
zelési inger, derékfájás, szívdobogás 
és szédülósi rohamoknál a természe­
tes „Ferenc József“ keserűviz hasz­
nálta 
eredményez.

— A Szentesi Izr. Anyahitközség
Kulturbizottsága január hó 10-én a 
hódmezővásárhelyi Izr. Kulturcsoport 
meghívására Hódmezővásárhelyen es­
ti i/>9 órai kezdettel kulturestélyt ad. 
Kérjük azon hittestvéreinket, akik a 
Kuli árbizottsággal kísérőként kivan­
nak átmenni, a hitközségi jegyzői hi­
vatalban jelentkezni szíveskedjenek 
január hó 6-ig.

— A Szentesi Kultur Egyesület 
nagy farsangi estje folyó hó 27-én 
a Tóth József színházteremben.

lyezte át.

kellemes megkönnyebbülést

Elnökség.

— Darabosszén métermázsája már 
3 pengőtől kapható Gyuricza fakeres­
kedőnél. — Görögudvar. — Telefon: 
139. 3232

— Jégpálya és korcsolyázás. Újra 
megnyílt a jégpálya a vasútnál. Kor­
csolyázók a (korábbi feltételek mel­
lett igénybevehetik.

— Gyomrunkon át vezet az egész­
ség útja. Ha elromlik néha, „Igmán- 
di“ javítja!

Apróbb lopások
Pataki Pál Sáfrán Mihály utca 65 

szám alatti lakos megállt kocsijával 
Braun Dezső Rákóczi Ferenc utcai ke­
reskedő üzlete előtt. Mig az üzletben 
tartózkodott, valaki ellopott a kocsi­
járól 5 liter rumot. Kára 15 pengő.

Sipos Gábor Kisér utca 60 szám' 
alatti lakos gógánsori rakodójából 
hosszabb idő óta lopkodják a takar­
mányt.

Gera Mihály Sáfrán Mihály utca 
102 szám alatti lakos a Rekord Kő- 
óla] r. t. Sarkad! Nagy Antal utcai üz­
lete előtt állt meg kocsijával, hogy a 
boltban olajat vásároljon. Mig az üz­
letben volt, valaki elemeltc a kocsin 
hagyott 15 pengő értékű pokrócot.

Mindhárman feljelentést tettek is­
meretlen tettesek ellen a rendőrkapi-1 
tányságon, amely megindította a nyo­
mozást a tettesek kézrekeritésére. 
x>oooooocKxx>aooooooocxx>ooooooa
Budapesti sertésárak

— január 8. —
I. r. urad. fajsertés--------------- 80

II. r. urad. fajsertés------------ 77—78
Szedett prima-------
Szedett közép-------
Szedett könnyű —
Prima öreg-----------
Szedett öreg nehéz-------
I. r. angol süldő------------- 82—88

II. r. angol süldő------------- 75—80
A fenti árak élősúly kg-kónt fillé­

rekben értendők.
Irányzat élénk.

-------76—78
-------74—76
-------70—74
-------76—78

-------76

hírekizgal-

mint- 
;tivek 
n ka­
kifelé

Naptár. Szerda Jan. 10 
Róm. kath.: Vilmos 
Protestáns: Melánia 
Nap k. 7.46, nap r.y. 16.29
Időjelzés.
Csendes idő, köd hőemel­

kedés
Szentesen a hőmérséklet: 
Reggel —6'C lók. délben 
—3-4C. fok.
Tiszai vízállást
275 cm.
Csapadék. — mm
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— Senki szigete. Megelevenednek 
a legszebb álmok most csütörtökön 
annak a rendkívüli érdekes filmnek 
az előadásán, melyben Robinson éle­
tét a férfierő ragyogó tipusa: Dou­
glas Fairbanks személyesíti meg. A 
Déltenger szigetvilágának kápráza- 

Szentesen jan. 9- *ií kereskedőknél tos bujasága, soha nem látott exo- 
buza: 6.50—6.80, árpa: 5.00—5.20, tikumolk között valósul meg, Robin- 
zab: 6.00, tengeri: 5.40—6.00. Bpes- són mesevilága, melyben Szombat 
ti Árutőzsde középárfolyamai. Tisza- kisasszony, egy remek benszülött a 
vidéki búza: 7.75, takarmányárpa: királynő. A másik film Báró Gour-
7.15, zab: 8.50, morzsolt tengeri: g’and, a legkisebb francia vadász af- 
6.00. Vasúti fuvardíj Szentes álló- rókái expedíciójának páratlan szép 
mástól Budapestig 15 tonnás külde- vadászati és \uti élményeit ' örökíti 
ménynél 100 kg-ként 157 fillér. meg. Izgalmas vadászatokban óriási

ragadozók törtetnek előttünk. Felejt

— A , jótékonyság frontjáról. A
polgármesteri hivatal közlése sze­
rint a Szentesi Jótékony Nőegylet ne 
vében özv. Zsoldos Ferencné elnöknő 
részben a polgármesteri hivatal, rész 
ben a Gsongrádvármegyei Közkór­
ház utján a következő adományokat 
nyújtotta a város szegényeinek: öt- 
venszer 25 kg. aprított tűzifát, száz­
húszszor 10 kg csomagolt „Turul“ 
szenet és százhúszon 1 kg. tészta­
árut, továbbá a Közkórház karácsony 
fájára 30 pengőt, összesen 240 sze­
mélynek 212 pengő 50 fillér értékben 
Az adományokat annakidején kiosz­
tották.

— Nyelviskola Szentesen. Ada­
me szk Valéria áll. eng. gépíró és 
gyorsíró szakiskolájába a nyelvtaní­
tást bevezette. Egyelőre német nyelv 
re fogad el a szakiskola csoportos ta­
nításra jelentkezőket. A tanfolyam 
január 15-én kezdődik. Tandíj heti 
három órában előre fizetendő havi 5 
P. Jelentkezés délutánonként a Szak­
iskolában (Kossuth tér 5.)

— Február 3-án nagy Emericánás 
farsangi teaest.

ilye —CI­
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— A Horthy-ház építő bizottsága- hetetlenné teszik a képet a nílusi
nak új tagja. A Horthy-ház építő bi- utazások, a Nílus forrásai, a thikai 
zottságának új tagja lett Bittenbin- és^ a Viktória vízesések, amely utóbbi 
der Gyula műszaki tanácsos, a szén- kétszer akkora mint a Niagara-viz- 
tesi államépítészeti hivatal vezetője- esés. A transwaaM gyémántlbányák, 
nek személyében. Szent Ilona komor szigete, ahol a

— A Kath. Nőegyesület kérelme, nagy Napoleon élt szomorú szám- 
A Kath. Nőegyesiilet vezetősége sze- üzetésben, a rendkívül gazdag és ér- 
retettel kéri a január 13-iki teára dekes filrn értékei. Szelvényeink az 
meghívott Dcedves közönséget, hogy első előadásra féláru helyet biztosí- 
az estélyen pontosan megjelenni szí­
veskedjék, mert az óriási érdeklődés 
miatt csakis úgy biztosítható a za­
vartalan elhelyezkedés. A ' műsort 
pontosan fél kilenc órakor kezdik. Az 
előadókra (való tekintettel 'és figye­
lemmel, az egyes számok alatt az aj­
tók zárva lesznek. — A rendezőség 
szeretettel kéri mindazokat, aikik a 
teához Süteményfélét küldenek, — 
hogy a küldeményt január 13-án dél­
előtt 10 órától d. u. 3 óráig a színház, 
terembe eljuttatni szíveskedjenek.
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í| ...................... — A nép éhezik és a búzát Kiná-
— Eljárási kö/tsegek behajtását ))il szállítják. Orosz bizottság érke- 

kéri az OFB a várostól. Az Országos

— Mindenki figyelmébe! összes 
raktáron lévő télikalapokat kiárusít­
juk. Női filc, bársony 3.00-3.50-4.00 
pengő. Férfikalap 4 pengőtől, fiuka- 
lap 2.50-től. Sportsapka, bőrsapka na­
gyon olcsón, míg a készlet tart. Csu- 
ray kalapszalon, Petőfi u. 3.

— Perzsa és kelim munka tanfo­
lyam. Közóhajra perzsa és kelim mun­
ka tanfolymot rendezek. A tanfolya­
mon való részvétel ingyenes. Jelent­
kezéseket január 10-ig fogadok el üz­
letemben, Petőfi utca 1 szám alatt. — 
özv. Kiss Sándomé.

— Az Eniericana teaestélye. Nagy 
érdeklődés nyilvánul meg városszerte 
az Eniericana február 3-iki teás tél ye 
iránt, mely az idei farsang egyik leg­
sikerültebb estélyének Ígérkezik. A 
teaest a katolikus körben lesz meg­
tartva.

1 zett Shanghaiba, hogy orosz busának 
Földbirtokrendező Bíróság leiratot Kínába való beviteli lehetőségéről tá- 
iintiézett a polgármesteri (hivatalhoz, 
hogy a szentesi és környékbeli föld-

jékozódjék. — A szovjet nagyobb 
„ . mennyiségű búzát szeretne eladni

hözjuttatottak 8474 pengő eljárási J-Gnának, amelyet -az orosz gaboniv- 
költsóggel tartoznak a bíróságnak, kereskedők közvetlenül a nagyobb ki- 
Az OFB arra kéri a polgármestei í naj malmoknak adnának el, hogy a 
hivatalt, hogy ezt az összeget híva- külföldi gabonakereskedő házak ver- 
talos utón haj itassa be a földhözj ut- senyét és közvetítését elkerüljék, 
tátottákon. — Előadás a francia gazdaviszo-

— Az Evezős Bá/ hölgy es ierti nyokról a Nemzeti Egység II. közsé-
rendezőségét felkérem, hogy ma este gében. A község vezetősége felkérte 
9 órakor a Kaszinóban feltétlenül je- zilahi Kiss Tibor oki. közgazdát, 
lenjenek meg, megbeszélésre. _ aki nemrégiben tért vissza Francia-

— Iprengedély ügyek. Haska Pe- országból, hol tanulmányúton volt, 
tér Rákóczi Ferenc utca 13 szám

ooooa
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hogy tapasztalatairól a francia gaz­
alatti lakos borbély, valamint női (faviszonyokat illetően a Nemzeti 
és férfi fodrász iparra, — Bubik Ja- Egység II. községe részére előadást 

Stammer Sándor utca 18 szám tartson. A nagy érdeklődést kiváltó 
alatti lakos cipész iparra jogosito e].(';iulas csütörtökön délután 4 órakor 
iparengedélyért folyamodott a pol- jesz, a vásártéri Kenyeres-vendéglő- 
gármesterhez. _ ben levő párthelyiségében. Érdeklő-

— Előkészület a Gazdasági Egye- dőket a tanulságos előadásra szive- 
siilet közgyűlésére. Vasárnap választ sen iát a vezetőség, 
mányi ülés lesz a Gsongrádvármegyei 
Gazdasági Egyesületben. A napirend 
legfontosabb tárgya a küszöbön álló ® 
évi rendes közgyűlés előkészítése. A Q <
közgyűlésen bemutatásra kerülő fő- q Szentesiek 
titkári jelentés és pénztári számadá- Ä Docion a 
sok nagyjában már elkészültek. Va- 
lamennyit bemutatják a vál asztma- ™ 
nyi ülésen, amely a közgyűlés határ­
napját kitűzi.

_ Mikor lesz haszonállat vizsgá- 
lat? Az alispán leiratot intézett a ^ 
polgármesterhez, amelyben felhívja, 
hogy a tavaszi haszonállat vizsgála­
tok idejét március 1-től 20-áig terje­
dő napok valamelyikére tűzze ki.
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A szerkesztésért és kiadásért felel
BUGYI ANTAL

Nyomatott
a „Szentesi Hírlap“ nyomdájában.
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0 Szobák 4 pengőtől

i 150 szoba, hideg-meleg folyóvízzel, telefonnal, rádióval, elektromos 
fényjelzésekkel. Patináshirű kiváló konyha.
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Eladó házak:
SZEGVÁRON:

II. t. 82 sz.
II. t. 31. sz.
Szt. György u. 262. sz.

Értekezni lehet Dr. Kanász Nagy 
______Sándor ügyvédnél

SZENTESEN:
Árpád u. 6. sz.
Kéreg u. 27. sz. 
Nagyörvény u. 34. sz. 
Gógánysor 21. sz.
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